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I Megjelenik hétfő kivételével mindennap icggei

A gazdasági világválság kíméletlenül vé­
gi gvág mindenen. Nincs tekintettel semmire. 
a legszükségesebb élet megnyilvánulások épp 
úgy szenvednek alatta, mint a nélkülözhető 
intézmények. Különös súllyal érzi azonban 
a válság minden súlyát a kultúra. Minden 
nép és minden nemzet bármily magas kul- 
turfokion álljon is, a gazdaságilag nehéz 
időkben elsősorban kulturigényeit csökken­
ti. Egészen ugyan nem mond le róluk, de 
igyekszik a legszükségesebbre leszorítani a- 
zokat. A kultúra azonban nagyon érzékeny 
és ha nem részesül százszázalékos támoga­
tásban, akkor létét erős veszély fenyegeti. 
Ápolni, óvni és támogatni kell minden meg­
nyilvánulását, ha nem akarjuk, hogy a jobb 
idők alkotásai elpusztuljanak.

Ma az egész világon különösen a szín­
házak érzik a válságot a legsúlyosabban. Ez 
érthető is. A színházak ma már nemcsak 
Thália templomai, hanem bizonyos mérték­
ben a nagytőke eszközei is. A mai nagy 
szinházüizemek nemcsak sokezev nézőt akar­
nak szórkaoziatni, hanem sok száz művész­
nek és munkásnak is juttatnak kenyeret és 
igy fenntartásuk a kultúra mellett elsősor­
ban pénzügyi természetű kérdés. Elmúltak 
azok az idők, amikor a nemzet napszámo­
sai fázva, éhesen járták az országutakat és 
nagylelkű mecénások házéban, vágj- a be­
térő kocsmák félszerében tartották előadá­
saikat. Elmúltak azonban azok a nem is oly 
régi idők, amikor a kisebb színtársulatok 
igazán csekély anyagi eszközök árán jár­
tak városról városra és szórakoztatva ok­
tattak és mulattatva lopták be hallgatóik 
leikébe a kultúrát.

Ma megszűnt a kultúra önzetlen szere- 
tete, de megszűnt az a békebeli állapot is, 
amikor színház és közönség egymás támo­
gatva dolgozott az együttes cél megvalósí­
tása érdekében. A nagy színházi trösztök 
kizárólag üzleti alapokra helyezkedtek és 
ennek kövei kéziében elvesztették azt az er­
kölcsi alapot, amelyen állva a közönség fel­
tétlen támogatását követelhették volna. A 
válság következtében megcsappant a szín­
házlátogató közönség száma az egész vilá­
gon. Hiába jönnek a iegragyogöbb ötletek, 
a logpazarabb kiállítások, a sztárgázsis, mil­
liókba kerülő kiállításokkal dolgozó szín­
házak nem tudják anyagi követeléseiket ossz 
hangba hozni a kevéspénzü közönség telier- 
biróképességével és igy a színházak kapui 
egymásután záródnak be.

A világvárosok színházainak válsága a- 
zonban kihat a kisebb színházakra is. A 
nagy színházak bukása megfertőzi a kis szín­
házakat, és nemcsak milliós világvárosok 
sz,neszeit fenyegeti a munkanélküliség, ha­
nem a kis színtársulatok tagjait is. Az ál­
lam és társadalom igyeksz k ugyan lehető­
leg megtenni a magáét, de a mindent elnyelő 
gazdasági válsággal szemben kilátástalan és 
meddő minden harc. A gazdasági válság o- 
lyan elemi csapás, amely egymagában véve 
is leküzdhetetlen, eliez járul azonban sok 
n>ás kisérő jelenség is, amely mind sietteti 
a ezmhúzak alkonyát.

— o —

Lemond
a nemei Mmm

Hitler Mr szerint (iflrinűneh vaáu Papomén engedi 61
a Kancellárságot

Berlinből jelentik: Beavatott politikai 
körökben úgy tudják, hogy' kedvező lordxi- 
latot vettek azok a megbeszélések, amelyek 
a német nemzeti és a nemzeti szocialisták 
egységfrontjának megalakítása érdekében 
fo’ynak. Tegnap már szélsöjobbo’dali kor­
mánylistákat is emlegettek, melyek között 
azonban igen éles eltérések mutatkoznak.

Hugenherg meghajo’t a nemzeti szocia* 
listák kivánsép előtt és hozzájárd t a* 
hoz, ho y.a kancellár na a német nem* 
zetiek, h .nem a nemzeti szocialisták so­
raiból kerüljön ki.
Egyes verziók szerint Hitler nem vál­

lalja a kancellárságot, hanem Göringnek 
engedi át. de lehetséges az is, hogy újból 

i Papén lesz a birodalmi kancellár. A Schlei- 
! eher kormány vátozatlanul kitart amellett, 

hogy e' ben a kérdésben a pártvezérek taná­
csának kell dönteni.

Több lap arról ir, hogy

8 megegyezés még nem befejezett tény'
és hogy a kancellári tisztség betö’tése kö­
rül még mindig éles ellentétek á'lannk fenn 
Hitler és Hugenherg között. A nemzeti szo­
cialisták is tagadják a megegyezés hírét 
azzal, hogy a nemzeti szocialista párt to­
vábbra is ragaszkodik ahoz, hogy a birodal-

i mi kancellár Hitler legyen
Tegnap este érkezett jelentés szerint
lehetséges, hogy a Schleicher kormány
már ma lemond.
Schleicher kancellár ugyanis, mint meg­

írtuk, a pártvezérek tanácsától bizalmi sza­
vazatot, vagy legalább is hasonlóivtelmti nyi 
latkozatot nem kapja meg.

előterjesztést tesz Hinti nburg elnök
nek a birodalmi gyűlés feloszlatására.
A Schleicher kormány sorsa tehat ma 

dő! el. Amennyiben ugyanis Hinderb irg el­
nök nem járul hozzá a birodalmi gyűlés fel­
oszlatásához. úgy

a Schleich r kormány lemond.
A délutáni berlini lapok megállapítják, 

hogy a jobboldali pártok váratlan tömörü­
lését az a körülmény idézte elő, hogy Schlei- 
eher kancellár az utóbbi időben feltűnő so 
kát tárgyalt a baloldali pártokkal, főleg a 
szőriéi demokratákkal.

A jobboldali kormány összetételét ille 
I tőlee tegnao általános volt az a felfogás, 

hopy újból Pa-en íe?z a b'.roda mi karcejl ár 
és kormányában a Hitler párt vezetői is tál­
cához jutnak.
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Japán hatalmas 
légi hadérőt épít

A lapán hadügiiminlszfer szerint a szovjet meg akarta
támadni Japánt

Londonból jelentik: Araki tábornok ja­
pán hadügyminiszter óriási feltünéslkeltő 
beszédet iuondott a tokiói felsőházban. A 
hadügyminiszter a japán hadsereg beruházá­
sairól beszélt, majd váratlanul kijelentette, 
hogy

J ipán akkora lég'he der Őt épít, amely 
felfilmu ja a szovjet, légi haderejét
Az elhatározás megindokolása során 

Ara ki hadügyminiszter kijelentő t„>, hogy o 
hntirimas 1 'építését Sztálin egyik

kijelentése tette szükségessé. Sztálin ugyan 
is egyik beszéd 3ben azt mondotta, hogy

a szovjet ötéves tervének végrehajtását 
negym rí'kiben hátráltatták a habom«, 
készülődések.
Arnki külügyminiszter Sztálin kijelen­

téséből arra következtet, hogy a szovjet meg 
akarja támadni Japánt és a fenyegető ve­
szély elleni védekezés teszi szükségessé «
légi haderő megerősítését.
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Két előszó-egy abarai
Ducsics lován budapesti jugoszláv bővel és dr. StreliW ^nes, 

a jugoszláviai magyar kisebbség egyik vezető egyénisége Írtak előszót 
„ Jugoszláviai Magyar Könyvtár most meglelem első botetebe

KafhoUkm^Oivasókör

Dudái szka ucca 18.

Február 12-én
színre hozza a

\ jugnszláxiul magyar könyvpiacnak 
nagy v> ómen ve van: megjelent a dr. Stre- 
lit/ky Dénes szerkesztésében induló -Jugo- 
v,z|,i>i;ti Magyar Könyvtár első kötete, a- 
mc y Dues cs Jóváírnak. a inig nevű délszláv 
írónak „Almok varosa című kötetét adja 
Dekret zeni József kitűnő fordításában. A 
kűtu megjeleli -sv maga is esemény, amely 
nek" Iuntosság: t irodalmi szempontból még 
m Itatni lógjuk és vsak természetes, hogy 
nemcsak a délszláv országi, hanem a buda- ' 
pesd magyar sajtó is a legnagyobb érdeklő- | 
dés.-el fogadja ennek a könyvnek megjele- | 
nését. Xz irodalmi esemény mellett azonban 
még más szempontból is eseményt jelent ez 
a könvv. a délszláv- magy'ar kulturköze.e 
dós szem ontj iból, hiszen a könyvtár, amely i 
a kisebb- gi magyarság értékeit lógja egy 
begyűjteni. nagy súlyt helyez a délszláv 
magyar kulturközeledisre is és ép ezért hoz 
ta ki elsőnek a délszlávok nagy költőjének 
és egyúttal Jugoszlávia budapesti követének 
müvét, amelynek irodalmi és emberi értékei j 
vannak.

A k‘"tet külön nagy ér éke az, hogy er" 
röl ; z egy n st k?rvs$ és ni égé tő kullur 
közeled srííl rgyidöben nyilatkozik a 
ti s/,1;'vök négy Írója és budapesti kö­
vete. Ducsics J iván és dr. Streliíz’ y 
Dénes, a jug .szlávi; i mugyars g egvik 
vezetőembere, a könyvtár szer kos? öje-
És bizonyos, hogy ez a szempont szin­

tén nagy fontosságú, ane vet minden bizony- 
nyál a budapesti és a b\ igrádi sajtó is le 
fog szögezni. Mert ez a két előszó egy aka­
ratot fejez ki, a megértés és a közeledés jó­
akaratát és a két szerző minden egyes so­
rából ez a szellem csendül ki. De lássuk 
csak. mit mond uz előszóban Ducsics «lo­
ván, a könyv szerzője:

Szeretettel köszöntőm az induló Ju­
goszláviai Magyar Könyvtárt — Írja Ducsics 
-lován — és őszinte szívvel kívánom e rokon 
szenves vállalkozásnak a megérdemelt nagy­
sikert.

Minden célkitűzést, amely a népek kö- 
ze’cd ését szolgálja, nemesnek és párt­
fogásra érdemesnek tartok. Az ilyen kö 
ze -d si akciók elhivatott vezérei t rmé* 
szetesen az írók és a költők^ aicikarAt 
feled tai nagy m m gsok s Vtak korunk­
ban. mikor szerte a világon a gyűlölet 
és e vakultsóg kiáltó szava harsog.
A Jugoszláviai Magyar Könyvtár a régi 

szép hagyományokat kelti életre, a lelki ba­
rátság és a szellemi értékcsere boldog ide­
jét idézi, ötven évvel ezelőtt a jugoszláv ol- 
vasóközönség Jovan -Jovanovics Zmaj remek 
fordításában olvasta és élvezte Petőfi, Arany 
és Vörösmarthy munkáit. Az én gyermekko­
romban már -Tékái igen sok müve volt ked­
ves olvasmánya a jugoszláv publikumnak. 
Magam is sokszor és sokat forgattam Jókai, 
Mikszáth és a nagy Madách remekműveit 
X magyarság a jugoszláv irodalom repre­
zentatív termékeinek átültetésév ! most vi­
szonozz i a megbecsülés e régi -/.ép gesztu­
sét.

A magyar es jugoszláv nemzet sok Ion 
tos lelki vonatkozásban hasonlít egy máshoz. 
Mi jugoszláv ok adtuk a magyarságnak l>e- 
töíil, mi pedig a magyarságnak kos.- ül­
hetjük Szibiujaniu Jankót, akit a szerb Mú­
zsa is inegénckcit mint történelmi hősi.

A magyarok és szerbek 15. té.iclnv. b.i 
rétsági -zent emlékek talajából fák. tit.

- s szeli m'r á sok munkája 
X hős és a költő lest é" 

mheriség fáj n k légii ni

sz p és nagy virágzik ki."
Dr. Steelitzky Dénes, a kisel bségi ma- 

gyarság egyik vezetőembere és a Jug. Ma 
gyár Könyvtár szerkesztője előszavában fob 
bek között a következőket írja:

„Napról napra erősödik az a meggyőző 
dús, hogy Európa gazdasági alapjai megren 
dűlnek, évezredes kultúrája omlik porba, 
ha népeit nem fogja össze az őszinte béke. 
a harmonikus közös munka.

Kikerülhetetlen a pusztulás, ha az or­
ganikusan egymást kiegészítő népek nem 
egymás javára, hanem faji és nemzeti te 
tékenységtől hajtva egymás ellen do'goznak.

Ma a mélybe taszított vagy 
fojtogatott ellenségből a pusztulás ha 
láltokozó sugarai áramlanak ki, amelyek 
visszasugároznak az ellenfélre és halálra 
sebzik...

Létérdeke Európának, hogy az emberi 
tevékenység tisztább erőforrásai is bekap­
csolódjanak abba a munkába, amely vala­
mennyi nép érdekeinek összefogására és ki­
egyenlítésére igyekszik utat tu ni.

X gazdasági építőm unk nak. a kutató 
tudós er fe z t s -nek. az irodalom és a 
művészet embert csiszoló, li no mi o tiv 
re vvésc'nck kell most ez első sorokba 
rnh nn' ''O -y a politikától egy időre ál. 
vegye az irányítást é létrehozza a lel 
kék megbékélő ossz; borulás t.
Mindent átfogó konstruktiv munkát a 

tudomány’, az irodalom "is a művészet nem 
végezhet, de nagy értékű részletmunkát ad­
hat.

A Jugoszláviai Magyar Könyvtár célja: 
becsületes munkavállalás ebben a tiszteletre 
ívoltó részletmunkában.

Könyvtárunk közreadja a jugoszláviai 
magyarság sze'lemi termékeinek jelentékeny- 
részét, de megismertet a jugoszláv irodalmi 
és tudományos kiválóságok értékes munkái­
val is.

A kölcsönös megismeréstől kölcsönös 
megértést várunk, a kölcsönös megértéstől 
megbóküléstől a lelkek őszinte egybeolva­
dását.

Ha szellemi értékeink közreadásával az 
egymásrautaltság tud tónak kiépítéséhez 
csak egy téglával is hozzájárul a Jugosz!á- 
viai XI a gyár Könyvtár, akkor elérte célját.

Különösen nagyjelentőségűnek tar om, 
hogy köny vtárunk első köte c a nagy 
jug ‘ v költő és kiváló diplom. ta Pu­
lcsié J ivón Jugoszlávia jelen égi h fia­
pesti követének munhója. Ducsics!) ;n 
szer n .sáson egyesül a poVtikus és a 
költő. X politikus mellénká I sa a meg- 
lukii! 1> ztos útját szo'gálja.
A költő szivének felénkh.; jiása a minde­

nek felelt álló emberi érzelmek, a lelkek 
egy épülésének záloga."

című népszínművet dalokkal cs láncokkal

riöadAs után lánc reggelid !! f
Kezdete, este 8 frakor

H gyáriparosodat és az 
alkalmazottakat is be!evonják a
munkanélküliek segélyezésébe

—o—

a gyárparosokita’t minden alltalmazotiuk 
uíán eny dinárl, mis az ashaimszoltaknak 
fél dinért kell fizetni segélykénen

A noviszúdi gyáriparosék kötelező c- 
gyesiüeténék legutóbbi ülésén, amelyen 1 m- 
gyerszky Gyoko elnökölt érdekes hat >za- 
tot hoztak a munkanélküliek segélyez ,c ü- 
gyében. A választmány határozata éneimé­
ben a gyáriparo: ok is riszt vesznek a mun­
kanélküliek segélyezésében és ped g oly- mó­
don, hogy minden alkalmazottjuk > tán a mun 
kanélküíiek javára egy dinárt fizetnek, mig 
az alkalmazottak a munkanélküli segélv- 
alapra lel dinárt fejenként.

A javaslatot az egyesület tagjai nagy 
lelkesedéssel fogadták és magukévá let ék.

Az ilyen módon összegyűlt összeget a 
városnak bocsájtják rendelkezésére, amely 
azután a segélvezéseket eszközli.

Ál HorvAt Alatosf fogott 
a rrbászi renűőrseü

Hashajtóra van I
szüksége?

Vegyen be esténként 2 —3 ARIIN- 
DRAGÉh-t, ami leggclre normális, 

t nyhe és bősége* urulési ered­
ményez Egv tí - dináros 

doboz tartama 4—b 
használatra elég

"nősök 
aiuniv t ne» 
rck. ez (

ív .*>■

hajtásai, a magúk, mc'yékből mind. n
M..6HI. ,o M:iiU,.i l... like . ,.„uo,. «uev

.San, oral. S. br 1983*. oó W |ula IP3Í. «.

Vrbászról jelentik: Néhány nappal ezelőtt » 
í vrhászi rendőrség letartóztatott egy állásnélküli lé 
' zengő idegen fiatalembert, aki feltűnően hason 

ütött a szökésben levő szerémségi gyilkoshoz., Hor­
váth Alajoshoz. A letartóztatott fiatalember tagadta.

: hogy azonos volna a körözött gyilkossal, de a 
j rendőrség nem adott hitelt szavainak, hanem be- 
i szállította a szombori ügyészséghez, ahol a vizs­

gálóbíró megállapította, hogy a gyanúsított fiatal­
ember egy dalmáciai állásnélküli kereskedősegéd, 

j akit a rablógyilkossal való feltűnő és minden­
esetre nagyon kellemel len hasonlatossága sodort 
ebbe a kalandba.

Csak belépőjeggyel lehet 
\ észtvenni Weszter Miklósné 

Ítéletének kihirdetésén
Becskerekröl jelentik: Makszimovics Sztevan 

törvényszéki elnök rendelkezése következtében hét­
főn délután 5 órakor Weszter Miklósné bűnügyé­
nek itéletkihirdetése alkalmából csak azok juthat­
nak be a tárgyalóterembe, akiknek bel é|>ő jegyük 
van. A legutóbbi tárgyalási napon, amikor el­
hangzott a védőbeszéd, a közönség ezt hangos 
tetszésnyilvánítással fogadta. Az elnök elejét akar­
ta vonni minden hasonló tetszésnyilvánításnak é» 
ezért elrendelte, hogy hétfőn délután a védők, 
újságírók és 100 főnyi megbízható közönség je­
lenhet meg az ítélet kihirdetésén. A rend fenn­
tartása érdekében erős rendőri készültéé* fog ki­
vonulni.

I
l
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Növi szád városa megváltja
a pravoszláv és református hitközségek 
iskolait

városi gazdasági bíroHsAtr SHsc — Az Afbimovícs 
telepi autobusziáralok ügyét levették a napirendről

1

Noviszád város egyesített gazda-.ági vs 
pénzügyi bizottsága ülést tarto.lt, ameh en a 
legk"ze ebfc, közgyűlés elé kerülő napirend­
del foglalkoztak. Az ülésen kellett határo­
zatot hozn. a pr \ a ószlá v és rciorjiiai’-v. egv- 
!lázközségek tulajdonát képező iskolák ü- 

' ében is. A Reggeli Újság annakidején meg 
ir a, hogy a pravoszláv hit k As ég 'ügvészv, 
dr. Lemajics Jovan utján birtokbahelve?-.'-si 
pert indított Noviszád városa ellen azért, 
mert a hitközség tulajdonát képező iskolák­
ért ne a fizet bért. Közben egyezkedő iár- 
gyalasek indultak meg és ezek befejez léig 
mindkét fél szünete'tette a peri. A tárgya­
lások során arra a megállapodásra jutottak, 
hogy a város megváltja az isko'ákát. Mi­
után a református hitközség is kérte az is­
kolakérdések rendezését, a városi közgyű­
lés által kiküldött b:z ittság a ké.t hitköz­
séggel folytatott tárgyalások alapján a kö­
ve ikező tervezetet dolgozta ki.

A város megvált*a a gőrö-.rke'.síi, vala- 
m'nt rcformft’is h'tközségek Iskolá’t is 
és v: ekért n?m pénzt, hanem földet ad.
A város egy hold föld arái hatezer di­

nárban állapította meg és annyi földet fog 
adni a hitközségeknek, amennyi értéket is­
koláik képviselnek. A pénzügyi és gazdasági 
bizottság magáévá telte, ezt a tervezetet és 
javasolni fogja a képviselőtestületnek a ter­
vezet elfogadását. A városi képviselöívstü 
let lei fogja becsültetni a görögkeleti és re­
formátus hitközségek iskoláinak értékét és 
ezen becslés alapján fogják a megfelelő föl­
det, a hitközségekre átírni. X városi tanács 
véleménye szerint

ke.fii"belül 140 hold földet kell majd a 
városnak az iskolákért adni.
Tárgyalt a bizottság uz Adamovics tele­

pi autóbuszjáratek ügyében is. X városi ta­
nács már régebben elhatározta, hogy7

az Adamovics telep; e autóbuszt fog já­
ratni

és már megállapították az autóbuszok he-

sz_ízesére . aatkozi r.ejtés feltételeit is, 
az árlejtést azonban cm lebet megtartani. 
X pénzügyi bizottság véleménye szerint a 
mai am ági helyzet nem engedi meg ilyen te­
teme- beruházás, k eszközlését.

a kv. dv-1 a n m i -avas^/ol ismét napi­
rendre 'lii.ik

és akkorra talán megtalálják a módokat, a- 
melyek lehetővé teszik uj autóbuszok be­
szerzéséi.

A városi mérnöki hivatalban, mint azt 
megírtuk, árlejtést tartó,-mk a Radnicska. 
Szuvoborszka. Kraljevics Györgye és Raj- 
kovies Györgye ttccák kövezésére. Az árlej­
tésen résztvevők közül hárman adlak olyan 
aján'alot, amely ck komoly ••n s/iniitásba jö­
hetnek a munka kiadásánál. X bizottsági il­
lés úgy határozott, hogy a bánságtól két 
szakén6 kiküldéséi fogja kérni és

. e,« veic i.viiy . tol :eszik f.i ;öv<, 
kit fog javasain" i kö/gy ülés u-k a kö­
vezés elvégzésére.
Riónk vita fejlődött ki i városban levő 

benzinkutak kérdésében is. Emlékezete*., 
hogy évek előtt milyen hart folyt két uovi­
szadi vállalkozó közöli. Iiogv melv ikiik kap­
ja meg a koncessziót a városban elhelye­
zendő benzinkutakra. Úgy látszik azonban, 
hogy a koncesszióhoz fűzött remem ck nem 
váltak Ive mert

a k nt i-ssziós vállalat mast azt kérte a 
várostól, hogy ad 'a ál a benzinkutak 
bér jog,át a Standard Vacuum és Shell 
cégeknek.
A gazdasági bizottság azonban nem 

dönthetett ebben az ügyben, miután íiz át­
adást csak a jelenlegi koncessziós kérte és 
azok a cégek, amelyekre a koncessziói A 
kellene ruházni, nem kérték.

A gazdasági és pénzügyi bizottság ja­
vaslatait a legközelebbi városi közgyűlés elé 
terjesztik. A közgyűlést minden valószínü- 
ség szerint hétfőn délután tartják meg.

—o—

Diíítíos sál
liöliíye« és urek részére nagy választékban és redu­
kált leltári diákon kapható KI-GIN JENŐ speciális 

üzletidben, Nov Sad, V. Heékerek, Senta.

A megbetegedé.-ek különben is veszély­
telen lefolyásunk és eddig v-ak néhány kom­
plikációról tudok amikor szövődményes kép 
ződések főleg tüdőgyulladás lépett fel

X tiszti» főorvos megnyugtató kijelenté­
sei mindenesetre hozzájárulnak ahhoz, hogy 
esetleges izgalmaknak elejét vegyék, a kül­
földi tapasztalatok azonban azt mutatják, 
hogy a közönségnek magának is vigyáznia 
kell és ebben az csv.V.n tényleg minden ve­
szély nélkül átvonulhat miiünk is az influen­
za járvány.

4na(lában sok az 
ínflucn/ás

Londoni jelentés szerint az angliai nát­
ha láz járvány méretei kezd lg tnvgk'/.eliten i 
az 1918 19. évi rendimül sulvos rag my I.

London iafcosságái’ak k A Vvlheüil ti vet­
őt syii/Aéka ágy ó-nl'ekv ii he ?»

és a vidék, n .»s i_.cn n;:..\ a i»:; .oviegvdé- k 
száma A laktany ákban gyárakban és egyeli 
nagy üzemekben nap . ita többszöri kötelező 
lorirk'iblöti.lvst írnak elő és Iöl b -v ir at­
ka lm*1 zol t a i kö/öitt a ntthniáz meg előzése 
végett. naponta kétszer rumos teje* oszla­
nak ki.

•wewiWtWWZiái’rVIVtBW

Dr. Adamovics Peíar ooviszádi tiszti főorvos :

Novistei&xloxi nincsen 

influenza járvány

Az Influenza megbetegedések nem lépik túl 
&. meíjszokott méreteket

A periodikusan fellépő inilucnza járvány 
amely az idén is Nyugaíeurópában lépett 
fel először és onnan vonult kelet felé, meg­
lehetős izgalmat okozott nálunk is Az el- 
tnult évek tapasztalatai ugyanis azt mv,tat- 
jók, hogy Közép és Délkeléleurópában ren­
desen 5—6 hét múlva étkezik el az influenza, 
hacsak időközinn az időváltozás nem aka­
dályozza meg a járvány tovaterjedését Bel­
giumban, Franciaországban, Neme' ország­
ban és Xusztriában már átestek az ez évi in­
fluenza jáványon, amely eljutott Magyaror- 
sztigig. ahol meglehetősen nagy méretekét 
öltött ugv. hogy7 még az iskolákat is be kcI- 
Utt zárni egy időre.

Azokban a külföldi államokban, ahol az 
'dén a járvány túllépett, az orvosok egy - 
hangii megállapításai szerint a meghetege- 
uásel nem voltak súlyosabb letolj ásuak. En- 
IK'k főoka az \ olt, hogy a betegek az influen- 
Za «ko jeleire azonnal otthon maradtak és

gyógykezeli eltek magukat. Ez igazolja, hogy 
az i nfluenza csak akkor v eszély cs, ha elha­
nyagolják és nem veszik komolyan.

Az utóbbi napokban nálunk is több in­
fluenza megbetegedés fordult elő és ezért 
kérdést intéztünk dr. Adamovics Petur vá­
rosi tiszti főorvoshoz, hogy milyen mérete­
ket öltött Noviszádon az influenza és milyen 
lefolyásnak a megbetegedések. Dr. Adamo­
vics Petar tisztifőorvos kérdésünkre a kő­
vel kezüket mondotta:

— Eddig »állták még csak kevés megbe­
tegedés fordult elő úgy, hogy influenza 
járványról n.lehűt beszélni.
Különben is az influenzás megbetegedé­

si I hvVlvnic.se nem kötelező, azonban a ke- 
> . ’ö.,I sósoktól nyeri é tesUlésritilv szerint

az eddigi in Hue ázás esetek száma meg 
a megszokott arányt sem érte el.

R kályhából kiáramló széroz 
I majitsiem mem\\ egy »mviszädi 

bejárónői
í szerencsétlenül járt asszony 
tuszemí ftilötte szobáját es ez 
okozta a szSngázmérgezést

Tegnap reggel súly s m igezési eset tör 
tűnt Noviszádon a Temcrini uccu 83. szátnu 
házban Krcsan Xnna 20 éves noviszád! be­
járónő lakásán Krcsan Anna egy pékséged 
del él vadház ágban, aki Gyorgvevies no 
vi szadi péknél van aikamazásban. X pék 
hajnalban munkára ment és az asszony egye 
dűl maradt a lakásban. Reggel feltűnt a 
szomszédoknak, hogy űnkn nem mozdul ki 
a lakásból, mini rendesen, hogy munkáin- 
ly re menjen és rosszat sejtve átmentek hoz. 
zá, a lakás ajtaját azonban zárva találták 
Amikor lios.-zus zörgetésre sem jelentkezett 
senki a lakásból, gyanút fogtak és miután a 
kulcs belülről volt az ajtó zárjában, ki feszi 
tettél: a laka- pjtaját.

A szobába fo jtó sz ng iz ömlött kifelé* 
úgy hogy n hány pereg vám ok kellett. 
míg a lakás ki-zelbűzik és csak azután 
mehettek be. I I az ágyon eszméletlen 
állapotban talállak a bejárónőt.
Azonnal orvosért szaladtak és a szeren 

esetlen asszonyt dr. Yíoga Milán Tvmeri ni 
úti orvos részesítette első segélyben és meg­
állapította, hogy

sz ngí/mérgezés esete forog lanti.
Az esetről azonnal jelentést tettek a 

mentőknek is, akik a súlyos állanotixm levő 
asszonyt beszállították a kórházba.

X vizsgálat megállapitotta, hogy az asz 
szony hajnalban begy újtott a kály hába és fa­
szénnel tüzelt.

X szín tökéletlen elégése foly án nagy" 
mennyiségű s/ ngáz keletkéz M a szo" 
báb n amely az -t n ek^íbtn ta a. a*? 
sz-inyl és ha idejében nem fedezik lel a 
szer. ncsítlens"get. talán az cs tovk tra­
gikus következni nyei is lehel.vk volna.

. Xz asszony állapota súlyos, de nem élet 
veszélyes.

'
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Szénád? Karcsi este

1.
Tisztelt Szerkesztő ur!
A Kegyeli Újságban olvastam a novis/á- 

di rendőrség felhívását, hogv a Imzlulajdo- 
nosok söpörjék el hazuk elöl a havat. Na­
gyon helyes intézkedés. Kár nem tudom, 
hogy mi a veszélyesebb az uccui járókelőkre, 
az-e. ha a járdán hó marad, amelj nem csú­
szik, vagy ha a járdáról letisztítjuk a havat, 
de utána gvenge jégpáncél borítja az asz­
faltot és a járókelők éppen nem vígan buk­
dácsolnak. Meg kell azonban állapítanunk, 
hogy a rendőrség felhívásának csak rész­
ben volt eredménye, mert a lx'l\ árosban nem 
nagyon tisztították el a háztulajdonosok a 
havilt. Feltűnő azonban, hogy a középületek 
előtt egyáltalán nem tisztították cl n havat, 
sót még csak homokot, hamut vagy üt’ész- 
port sem szórnak, hogy veszélytelenebbé te­
gyék a járást. Azt hiszem, hogy elsősorban 
az állami és városi épületek előtt kellene 
rendet teremteni és vsak akkor, ha itt már 
nincs ho, ei elvesen íeílé'pm a háziul éplOlló­
sokkal szemben. Különben is. a inig az ue- 
cákon méter magas hódombok vannak, a- 
iHelyekről az autók, kocsik, de a járókelők 
is a gyalogjáróra hordják a havat, hiábavaló 
mindén hótisztitas. Felsősorban t varosnak 
kell clhordatni t havat a kocsi utak szélé­
ről. mert vsak ezután lehet a járdákat úgy 
tisztántai érni, amint a/t a rendőrségi e]ö- 
íh&s kívánja. Tisztelettel: egy háztulaj­
donos.

2.

Tisztelt Szerkesztőség!
A Reggeli Újság felszólalásának mindij 

eredmény e szokott lenni és ezért nagyon kér 
jük. szix esked jenek a mi érdekünkben is va­
lamit tenni. Mi. a luttaki ut közelében la­
kták gyalog megyünk az ártézi lürdö előtti 
villamosmegállóig. Rossz időben, szélben, c- 
sőhen. hóban természetesen ritkán érjük cl 
a város felé menő \ illamoskocsikat és több­
ször várnunk kell egy ideig. Mily en jó lenne, 
ha ezt az időt védeti helyen lökhetnénk el. 
(gaz ugyan, hogy a fürdő előtt egy vasbódé 
áll. de az innen kiáramló szag azt sejteti, 
hogv ezt egy általán nem erre a célra hasz­
nálják. hanem egészen másra. Iga/ ugyan, 
hogy \o\ iszádoii nincsenek ny ilvános illem­
helyek. azért mégis es ik felháborító, hogy 
v/i a hebet használják fel illemhelyül. Üzen 
az állapoton feltétlenül változtatni kell. \
villám telep gondoskodjék valamilyen Ior­
mában arról, hogy az itt uralkodó állapo­
toknak végét \ üsse. Mihail a remény oen, 
hogy a Reggeli Újság lépésének mégis esik 
lesz eredménye és a fürdő előtti villamos vá­
rótermet tényleg erre a célra használhatja 
lel a közönség, maradok tisztelettel: egy 
Fnttakiu ti lakos.

Via este fél kilenc órakor nagy szabású 
hangverseny szinheh e les/ a becskcrvki °,l" 
vöd ina szálló nagyterme. Szénássy Karcsi, 
a kitűnő növi szadi hegedűmül és/ 11 n( 1/1 
második bvcskcrck! hangversenyei. amely 
iránt nemcsak Kecskevekvn. de a IV1111 x 
ken is rendkívül nagy érdeklődés nymaim 
meg.

\ bécsi hegedű világverseny ^győztese ej 
ok forró sikerű hangverseny bőse a hala 

«zénássj Karcsi parádés műsorral lep Kecs­

kére K zenekedvelő közönsége elé. \ ma es­
ti hangverseny műsora: 1. Rust 11. XX.j So­
nata, Grave, fuga, véignv. Chaeonha. 2. Bach: 
Sieiliano vt presto. :>. Paganini: X'iolinkon- 
zerí. 4. Paganini: Sonatina. 5. Chopin—Sa­
rasaié: Noét úrim, (i. Xovaesvk: Perpetuum 
mobile. 7. Hubay : ( sankt it li net.

\ mai hangv erseny in •zénassy Karcsii 
dr. "Diekmann ferCiic kíséri zongorán. A ru- 
»inirozott zongora m ti vész k ö /.rém üköd é s e ga-
rani ia a ,záz százalékos sikerre

Zajecsárban tegnap 
hajnalban mínusz 22 fok volt 

a hőmérséklet
A Vaskapuban er^s kősava tombol, amely 

nagyobb hícleg'et okozott

Keogradhól jelentik: Szerbia keleti ré­
szeiben tegnap éjszaka rendkívül erős hi­
deg lépett fel. X hőmérséklet főleg az AIdu- 
nán, a Vaskapuban erősen leszállóit, amit a 
rendkívül erős kősava idézett elő. A hava­
zás csaknem az egész országban megszűnt, 
de a hőmérséklet igen alacsony. Keletszvr- 
biában tegnap az idei tél eddig legnagyobb 
hidege uralkodott, I .egalaesony abb Za,|C- 
csárban volt a hőmérséklet, 22 lók nulla a- ( 
lalt. ami megközelíti az 193fl. évi hideget. , 
amikor is mint emlékezetes a háború utam . 
esztendőkben a leghidegebb tv! uralkodott

a Balkánon. Az ország többi részeiben a hi­
deg körülbelül olyan volt. mint tegnapelőtt.

A vonalok csaknem az egész ország terű 
létén csupán kisebb késésekkel közleked­
nek. A likai vonalat megtisztították és most 
már itt is normális a forgalom.

X Duna és Sz:tv;___ a jégzajlása tovább nö­
vekszik és a Száva Kcogradnál beállt. X- 
mennyibeii a hideg még emelkedni fog, a Du 
na valószínűleg Noviszadnal is hatnaoi san 
be fog állni. Tegnap Noviszádon - 10 fok 
volt fagypont alatt a hőmérséklet.

- >:rwíh

B vrdniki bánya egy részét 
elárasztó vízről megállapították 

hogy rádióaktiv hévíz
A Reggeli Újság beszámolt arról az eseményről, 

hogy a múlt évben a vrdniki küszénbány.i egyik 
lám« iában hutalimis mennyiségit meleg \i/ tört 
elő. amely a tárnát mintegy 270 méter magasság­
ban megtöltötte. X víz olyan nagy evővel tőrt elő, 
hogy alig három nap alatt megtöltötte az egész ha­
talmas tárnál. Később azonban a viz esni kezdett 
ás mintegy 7 méterrel apadt. Természetes, hogy a 
vizet szakértőkkel is megvizsgáltatták és kide­
rült, ho*cv- i tárnába feltöri ' iz 3-’ Celsius fok me-

Man««» a bolgár szebranit elnöke 
élesen enteile a mindennapos 
politikai gyilkosságokat
PlcoHinov pessiimisií« >,wíSm
hatás« kelte«« Bnláaraatoan

Szófiából jelentik: A s/.obranje tegnapi 
ülésén Malinov Mekszandar, a szobranje el­
nöke Trajkov II riszt a képviselő meggyilko­
lásával kapcsolatban nagy beszédet tartott, 
amelyben élesen elítélte a Bulgáriában im­
már csaknem mindennapossá \ all politikai 
gyilkosságokat. Malinov élesen tiltakozott a 
politikai 'harcnak eme módszere ellen és ki­
jelentette, hogy ennek lolytat isa Bulgáriád 
súlyos helyzetbe sodorhatja. 'Malinov be­
szédében többek között a következőket mon­
dotta:

A kilátások rettenetesek Bulgária fe­
lett mintha állandóan a politika sötét éjsza­

kája lebegne, amelyben véres politikai le­
számolások játszódnak le. Ezek egy napon 
súlyos megrázkódtatáshoz vezethetnek és a 
nemzet öngyilkosságát jelentik. A minden­
napos gyilkosságok nemcsak a meggyilkoltuk 
életét semmisítik meg, hanem magának az 
államnak alapjait rázzák meg. Ezi a felsőbb 
hatalmak törvényeinek megsértése. Hova ha­
ladunk? Mit csinálunk? Mi vár ránk hol­
nap?

Malinov egész beszéde ebben a hangnem 
ben hangzóit cl és Bulgáriában rendkívül 
nagy hatást váltott ki.

leg és hogy rádióaktiv hatású, még pedig "lyan 
elsőrangú minőségű, hogy vetekszik a leghíresebb 
európai rádióaktiv forrásokkal. A vegyi vizsgalat 
megállapította, hogy a viz az összes balogén elemc- 
meket tartalmazza, amelyek, jelenlétei a következő 
\eg\ideiekben sikerült kimutatni: jódkálium, nát- 
, iu,„szulfát, IiIhiumhidrokarbonál, nátriumhidrokar- 
lionái, magnezumhtdrokarbonát, kálium és nátrium, 
klórul, valamint siliciumsav és vas. A szakértők 
véleménye szerint a viz értéke rendkívül nagy vs 
ez előfogja segíteni a kis bányaváros turisztikai 
szempontból való fejlődését és nincs kizárva annak 
a lehetősége Is, hogy Vrdnik egy-kvt éven belül

hires fürdőhellyé alakul át. A víz, amelynek ki­
szív áthúzásán állandóan dolgoznak, előreláthatólag 
20 évre elég egy modern nagy fürdő ellátáséra. 

V kis bányaváros lakói, akiknek a viz feltörése 
először súlyos kenyérgondokat okozott, most bl 

! /.alommal tekintenek a jövő elé, mert bíznak abban, 
hogy a kialakulófélben levő fürdő mindenben kár­
pótolni fogja őket.

Fizessem el«S> 
i a I%e£g&eB» 'äJ.iso&r«e ***
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Naöu tiiiR( pdiHsgißid aiic me* 1 
hdy«tneg!K<!ih sztiMtif napjai Vilmos 
voll m:md császár

\ végr ‘h:> jtot! h is/náb’t >' \ n a kéxzü 
IfUrkvt v'/ t< hc'ylftigpkhe • 1 zik <•!. «• 
ho' ;•/ ik a földművelésig |' miuiszté* 
r um rvnd.dk ‘z s'-rr 51'írd hogy csrh 
leg szült s 'g sz rint másul! i* felahnsz 
ná!híi’iSák őket.

vlr«tiHüidcm<ínq érkeze« htilldldrtil Hogy a. sáskák elleni harcot időjében 
meg lehessen kezdeni, a bánság feladata, 
hogy a készülékeket beszerzésük u<án ke-

Doornból jelentik: Vilmos volt német 
császár tegnap ünnepelte hetvenn egyedik 
születésnapját. Xz excsászár születése nap­
ját az idén is nagy ünnepséggel ülték meg. 
Doom és környékének lakossága küldöttség­
gel vonult a volt császár elé és lampiönos ] 
szerenáddal köszöntötte.

Többszer távirat érkeze l kií’tőidről is,
11 innen borg elnök telefonon üdvözölte !

vo‘t uralkodóját és virág kükleménnval 
kedveskedett neki.
Az európai cx-uralkodók sem mulasz.- 

tották cl j óki v áriságaikkal le keresni a volt 
német cs”szárt X sp anyol király n irággul és 
távirattal köszöntötte, Emim holland anyu 
királynő személyesen kereste fel n volt né­
met császárt.

— o—

széniéibe helyezze, hogy a sáskák elleni 
esetleges küzdelmet szükség esetén nyom 
ban meglehessen kezdeni.

Imi$3 'sósságának többsége 
az üngüá'ó! vaüó elszakadás híve

—o—

A noviszádl városi adúliszívlselőK 
bcnnoílofláh iclcbbczCsühcí a 
12 millió diliáros adóívben

—— —a——-.... —.

De Valera pátija ahszolul többségre számit 
a választáson

Dublinből jelentik: Az írországi válasz­
tások eddigi eredményt azt mutatja, hogy 
De Valern pártja döntő győzelmet aratott 
Cosgrave volt. miniszterelnök pártja felett. 
C-osgrave pártja az angol anyaországgal való 
kibékülés hive és Így a választás eredménye 
azt mutatja, hogy

A. rÖjmnatfatfnoRtf «irre«, XaofSn
« varos *ä« ztfwis_«8oi «««a« «1 tettzvsű

ős is*«p «az őllais» »8«emi sraee«vetített 
hároso«iási

X duuabánsági pénzőgyigazga lóság vég­
zésé, amelyben az állítólag elévült 12 millió 
dinár adóhátralékért a ti ovi széni városi adó­
hivatal vezető tisztviselőit teszi felelőssé, 
megengedi a tisztviselőknek, hogy a végzés 
ellen harminc nap alatt felebbezést adjanak 
he. A városi adóhivatal tisztviselői azonban 
nem várták be ezt a harmincnapos határidőt, 
mert véleményük szerint énben az esetben 
mér 15 napon belül kell panasszal élniük 
a végzés ellen. A felebbezésc- 
ket a tisztviselők mind elkészítették és ügy­
védjeik utján átnyújtották a duuabánsági 
I:énzüigvigazgatóságnal, ahonnan azt a pénz- 
iiigymin:sz(eriumiioz fogják továbbítani.

A felebbezésben a tisztviselők mind rá -

Az 1932. évi sáskajávás a Dunabánság 
ész kk iéti részeiben meglehetősen su’yas 
károkat okozott. Az elmúlt évben nem lebe 
tett h itásos küzdelmet felvenni a sáskákkal, 
mert hiányoztak a szükséges készülékek és 
eszközök. Hogy ezt a veszedelmet az idei 
évben el lehessen hárítani, a fö'dmüvslég- 
ügyi minisztérium a báni közigazgatással 
együttesen a törvényes előírások éit Imében 
megtette a szükséges intézkedéseket, hogy 
mar idejében megtegye az előkészületeket a 
sáskák elleni harc megszervezésére. A szak­
értő entomologusok, akikre a sá.'kák el eni 
harc megszervezését bízták, mint a sáskák 
kiirtásának leghathatósahb módját azt in­
dítványozták, hogy

« sáskák peíéinik kiirtására az ács'Ke* 
É kkel felszcre t köb. n>g:s gépek a 1: g* 
alkalmasabb ik.
Ezért 1 földművelésügyi mini v. térin m 

k« ( •■■/ ikemher! külföldre küldött, hogy ott
1 vskuk e 1 oi i yei n küzd b -m eddigi e L’ori-
HA . M ittii" Imnnvo zzált. A íü/n k rí ők 1mnr
v UV í inegb z.al ■ sitkill és it 1 üld iiiivc l ős­

mi:' ’■ "tvr ui’lr íz belel je:s/t ti bejeien
ftkhvn szintén in' itcélkvlv le használatát

j mulatnak ami, hogy semmitek mulasztást 
nem követtek el és igy őket nem is lehet 
felelősségre vonni a 12 millió dinárért. Ki­
emelik azt is, hogy a duuabánsági pénzűgv- 
fgazgatóság végzésében olyan a* a ki hibák is 
'.unnak, amelyet ezek miatt feltétlenül meg 
kell semmisíteni.

Noviszád városának és a tanácsnak a 
határozat elleni panaszát szintén elkészítet­
tek és eljutatták a pénz "lyigazgatósághoz. 
Dt\ Borota Braniszláv pf.'zármester kéri ön­
ben Beogradban járt.a hol a pénzügyminisz­
tériumban személyesen ismertette a város ál­
láspontját és átadta a kii/yx ülésen elfoga­
dott memorandumot.

ajánlják, mint olyan eszközt, amely a célnak 
leginkább megfelel.

Ezenkívül ez az irtási mndvizer a jelen* 
légi gazdasági és n nzilgyi helyzetben Is 
a legalakalmasa1 b. mivel a készüléke 
kei hosszú esztendők*‘n á* az orsz "g kii* 
lönböző vjd ke n is 1 bet haszna ni.
A minisztertanács a földművelésügyi mi 

nisztórium javaslatára ezek alánján c'hatá- S 
rozta, hogy a sürgősség c való tekintettel a 
sáskáknak a Dunabánság területén törté­
nő kiirtására nyi vános versenytárgyalás nél 
kill ny omban beszerzi a sáskák kin tisztításé 
ra szolgáló acélkefés készülékeket. Ezért

a kormány a kedvezményezett bank ut* - 
jín a h nságMfik télniTió din rt utal ki, 
hogy ez n az összegen a báni közigazga­
tás a szükséges készül 'kJceí beszerezze
Xmcnnyiben a félniil’ió din. r nem lenne I 

v1 égendő a készülékek beszerzésére, a bmi 
közig .izmit ás fie’h'.talmnzást kapott ami,
luizy a még sziiks "ges összeget a saját: esz­
közeiből fed. z..;u. X b ~z r <Tl készülékek az.
' M I i, Hk e fö <1 ' Üt 1 ügy i miniszlt 
riuin tulajdonát képezik és azokat a bánság

Írország lakosságának többsége, az 
Vng'iával fo’ytato I bare mellett foglal 

állást.
De Valero eddig 58, Cosgrave 34, a füg­

getlenségi párt 8, a központi párt 7. a mun­
ka s párt ti mandátumot nyert.

Valöszinii, hogy végeredményében De 
\ alera abszolút többséget kap és a munkás­
párt támogatására sem lesz ráutalva.

Szünete* a munka az amerikai 
Ford autógyárban

—o—
NeüdoröN őrzik a Ford vállalat gyártelepeit

\ev,yorkból jelentik: A Ford motortár- 
saság, Amerika legnagyol b autógyára kény­
telen volt százezer munkást foglalkoztató 
amerikai gyárában az özemet h -szüntetni, 
mert

,t k öcs'gyár -mely a Ford müveknek az 
autdti-s eket szilül j , b árdifferencia 
miatt sziinv elteli tizemét.
A Ford telepeket mindenütt rendőrség 

őrzi, mert zavargásoktól tartanak.

fe^noip otf tfolwa.fi 
tfetftf ártfalniatflanná 

a i»«»c$S««r«ílhEi 
rendőrség

ßecakerekvöl jelentik: A beeskereki rendőr- 
»égnek tegnap jó napja volt, mert egyezerre ö< 
tolvajt tett ártalmatlanná Először két baromfi 
tolvajt, Dec Joszipot és Dec Fránját fogták el, akik 
a baromfitolvajlások színhelyén azonnal le is vág­
ták n baromfiakat és igy vitték magukkal.

Tuba Míhajió rovottmultxi betörő ellen a bee», 
kereki járásbíróság körözőlevelet adott ki, de nem 
sikerült elfogni. Tegnap egy Pasics utcai vendég­
lőben mulatott, ahol egy rendőr felismerte és le­
tartóztatta.

Muskinye Osztojin Miletics nevei kereskedő 
üzlete elöl két petróleummal telt hádogkannóf loptak 
el. A rendőrség a tetteseket két fiatalkorú fiatal­
ember személyében letartóztatta.

HIRDESSEN________
a Reggeli Újságban

II kormány félmillió dinárt utalt ki a Bnnabánságnak 
a sáskák elleni küzdelem céljaira szolgáló 

acélkefe készülékek beszerzésére
B készülékek használat után is a földművelésügyi minisztérium tulajdonában maradnak
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Amerikából jött haza a megcsalt j 
térj - gyilkolni

Beográd élőit kél személyszállító hajó a jégtáblák 
közé fagyott s csak nehezen leheteti megmentem ükét

A haliéi esküdtszék elöli a napokban 
szenzációs )>er kezdődik. A vádlott egy fio­
lái, gazdag kereskedő, Becker Henrik, aki­
nek: élettörténetét lebilincselőbben és érde­
kesebben rajzolja meg a vádirat, mint bár­
mely dcu-ktivregény. Bec ker 23 éves k ■ ro­
han nősült és egy tanító tizenhét éves, 1 el­
tűnő szépségű leányét vette feleségül. Két 
e\ig zavartalan boldogságban éltek: a nél­
külözésekbe/ szokott szegény leány hálá­
val és rajongással nézett arra az emberre, 
aki gazdagsággal vette körül. Ekkor tör­
tént, hogy Beckert üzleti dolgai Spanyolor­
szágba szólították. Feleségét is magával a- 
karta vinni, de az asszony szívesebben ma­
radt szülővárosában Becker egyik levelet j 
a másik után irta Madridból es kérte az asz.- ( 
szunyt, .jöjjön utána, mert dolgai hosszabb 
időre- odakötik Az asszony előbb minden­
féle kifogásokkal mentegetőzöl I. később pe­
dig már nem is válaszolt a levelekre.

A kétségbeesett férj erre dolga végzetlen 
sietett, haza Németországba. Halléban az­
után meghallotta, hogy felesége távolléte a- 
latt megcsalta valakivel Hogy kivel 
azt nem sikerült kitudnia. Feleségével az óc­
eán találkozott. Szemrev ctések egész özö­
nével illette, majd amikor szenvedélye egy­
re jobbon elragadta, előrántotta revolverét 
és let éri tette az asszonyt. Az eskü A; szék an­
nak idején — ez 1928-ban történt — eny­
hítő körülménynek vette a vádlott felindu­
lását és ezért mindössze csak három évi 
börtönre ítélte. Rockért a börtönben is csak 
a bosszú foglalkoztatta. Mindenáron szeret­
te volna megtudni, ki volt a felesége csá­
bítója. Egy véletlen azután két nevet dobott 
felszínre: Boes dr. hallei orvosét és Bit eb- 
bolz ötvösművészét D-uisburgból. A kétség 
most még nagyobb lett Becker szivében: me­
lyik volt a kettő közül?

Pozitív bizonyíték egyik ellen sem volt. 
csak az, bizonyosodott be. hogy a fintnlasz- 
szony ezek egyikének kedvese volt. Amikor 
a három éves büntetés lejárt, Becker Ame­
rikába menekült, mert érezte, ha Európá­
ban marad, uj gyilkossággal Jogin 1 részem 
nyezni a kezét. Két év ig élt Amerikában, fe­
ledést, megbocsátást keresve. De hiába.

Egy napon aztán nem hirt ellenállni vak 
ösztönének. Hajóra -/.állt és hazautazott. 

‘Hamburgban meg sem állt. azonnal vonat­
ra ült és Hannoverbe uLaz.ott. üti felkeres­
te Boes doktort, akinek éppen rendelöórá- 
ja volt. Leült a váróterembe a többi páciens 
közé és szép (türelmesen megvárta, amíg rá­
került a sor. Amikor belépett az ajtón, elő­
kapta revolverét és négv lövést adott 1c az 
orvosra, aki holtan terült el a padlón. Majd 
magasra tartott revolverrel menek lt ki a 
házból és sikerült eltűnnie a tömegben. Mi­
vel Boes doktor n városban nagy asszonv - 
barát hírében állott mindjárt az első pil­
lanatban arra gyarakodtak, hogy erőszakos 
halála egy megcsalt férj bosszumüve lehet 
csuoán. Az őt év előtti esetre azonban mér 
senki sem gondolt.

Recker pedig egyenesen u pályaudvarra 
ment, ott felszállt a duisburgi vonatra és 
t*"kereste a mbsodik gyanúsítottat, Ruch- 
holz ötvös művészt. Becsengetett Buclv 
holz lakásába. \ csengetésre maga Buch­
holz nyitott ajtót»

-— Ruchhnlz urat keresem, szólt Be­
cker.

— Én vagyok. Tessék befáradni a...
Tovább már nem mondhatta, mert el­

dördült a revolver és a golyó szivén találta. 
Hörögve lehelte ki lelkét. Most már sike­
rült az előrohanó szomszédoknak elfogni 
Reckerl, aki semmi ellenállást sem tanúsí­
tott Nyugodtan engedte, hogy mC.pk bt űzzék 
és a rendőrségen azt vallotta, hogy most már 
végre boldog, mer; elégtételt vet.' megbecs­
telenítőm. Nem tudta, hogy melyik volt fe­
lesége csábítója, ezért végzett minőket.* ö- 
vei.

TŰZ Tecnap este ór kor ki;>vu"?dt 
Pultes ! mii Futn'ri ucca1 kereskedése A tűz­
oltásig i agy kés, ü'tíéggel vonult ki a 'őzhöz.
am elv lapzártakor tart.

A Dunán es a Száván bekövetkezett rend 
kivid erő- jégzajlás következtében a folyam 
hajózási társaság kiadta a rendelkezést., 
hogy az állami hajók szüntessék he a köz­
lekedést. Két magántársaság hajói azonban 
továbbra is forgalomban maradtak, de úgy 
a Majestic, mint a Neva nevű gőzösök jég­
táblák közé kerültek é- csak nehezen le­
hetett megmenteni őket.

A Majestic gőzös Pane -evőről volt útban 
Beograd felé és a hajón igen sok utas tai- 
tózkodott. A hajó a beogradi várfalak alatt 
hatalmas jégtáblák közé ékelődött, amelyek. 
teljesen körülvették a hajót úgy. hogy az 
megállt és nem tudott tovább mozdulni. Az

utasok között nagy volt a nyugtalanság, .. 
zonban a folyamhajózási társaság igazgat 
sága legerősebb gőzöséi, az 1500 lóerős Szí­
ját küldte a megszorult. Majestic segítség 
re, amelynek sikerült a Mqjestic körül a 
jeget megtörni és a hajót a kikötőhöz von­
tatni. Hasonló sors érte n Neva hajót, mely 
Zemunból igyekezett Beogvadba de a Száva 
torkolatánál a jégtáblák között szintén el­
ukadt. Ezt a hajót a folyamhajózás 1200 ló­
erős Szlovénia nevű gőzöse mentette meg 

A beogradi Bob-klubot egyébként a ^zó- 
\ a hatalmas jégtáblái teljesen elsodorták. A 
kár igen nagy.

•*'“ —

líobzsinch lovoszlav tűhaanatluoí é$ 
frafűa mmoszláiet a brlümi Imim i 
iázailás írlclmi szerzőit Makarszka-

;• ásüvií Ktith a nílusi!
Hatáságon

k sz^Sí€?éii^€!í ©iiSíől idoilhezlclí a maiiarszMal
rendőrhalós^oknál

Makarszkából jelentik: Mint ismeretes, 
néhány nappal ezelőtt Kobzsmek Lav ószláv 
és Gajda Duhoszláv, Gajd« tábornok öccse 
kvzdeménv ezéscrc Brünn ben faseista láza- 
dás tört ki. amelyet azonban hamarosan si- 

1 ,i ült le-érni. A lázongás értelmi szerzőit 
Kobzsinek főhadnagyot és Gajda Dn'ho- 
szJ ivot nem sikerült elfogni, mert nyon uan 
a laza dús leverése után külföldre szöktek.

Tegnap réggel fiat órafvr a moknrszkai 
rendőrségen jelentést tettek, hogv a Za­
greb nevű hajóval Szusakról Maknrszkába 
érkezett Kobzsinek T.avoszláv és Gajda Du­
hoszláv, a briinni lázadás értelmi szerzői.

akiket a hajon felismertek. A hajó kikötése 
után mindketten partraszálltak és csakha­
mar eltiüntek a városban. Makarszka azon- 
Oan kis varos es 9 két szökevény nem tu­
tiolt elre "cőziködni " s ezért jobbnak lát.ták, 
hogy önként /c'entkezzenck a rendőrségen, 
“ék'.'őtt 11 őrekor Kobzsinek és Gajda meg­
jelentek a m’karszkai rendőrhatóságoknál 
és bejelentették, hogy menedékjogot kémek.

Kobzsineket és Gajdét a rendőrség egy­
előre őrizet bevet te és a további teendők vé­
gett a felsőbb hatóságokhoz foly amodott u- 
tasitásért.

Franciaország és Anglia diplomáciai eion
magyarázod hérí Rámában az 
ausztriai fegyverszállítás ügyében
®Sö#z«&rs2í«^ e*x ellesel,
az a RUei»s®i»weiség§ elé wisSeyMBle

Rómából jelentik: A francia és az ango* 
nagykövet tegnap megjelent a kUlügy minisz­
tériumban és diplomáciai lépéseket tett az 
ismeretes ausztriai fegyverszállítás mi tfe. 
De Jouvenel az uj római francia nagykövet 
néma szereplője volt az aktusnak, angojl;. 
kollegája terjesztette elő a két kormány kí­
vánságát. Jouvcnclnek ugyanis ez volt az el­
ső diplomáciai ténykedése olaszországi n így 
követté való kinevezése óta és igy érthető, 
hogy e'bui a kevésbé kellemes aktusban 
nem kívánt aktiv szerepet vinni.

Különben is
a diplomáciai demurs a lehető légudvar 
riasalb volt és csupán a felvilágosít-is 
kik r sérv ‘■ziritkozot - 
A diplomáciai lépéssel kapcsolatban je­

lentik Rómából, h >gy a párisi olasz nagykö­
vet tegnap kormánya nevében a francia kül- 
ü v niniszt.'riumbon bejelentette hogy

az olasz kormány nem járul hozzá a hoz? 
hogy az iigv a Népszövetség elé kerül 
j'n,

mert használhatatlan, régi osztrák -magyar

fegyverekről van szó, amelyeket Ausztriá­
nak visszaadtak. így a tegnapi lépéssel va­
lószínűleg tisztázódik és végleg lezárul az
ugy

A becskerekl 
IceresKetiőlt IliTaTcozó 
iilese SMX. «aiPöI-sl-veléseSc

ellen
A bccskereki kereskedők egyesttletc vasárnap 

délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart, amely elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek az összes érdekelt 

-ködök. A közgyűlésen foglalkoznak az ndó- 
folszólamlási bizottság munkájával, amely az adó- 
kivel ö bizottság által megállapitott forgalmi és 
kereseti adókat felemelte, még pedig az 1927. évi 
adók összegére. A kereskedők rámutatnak arra. 
bőgj 1982-ben sokkal rosszabbak voltak a kere­
seti lehetőségek, mint 1927-ben és igy nem is 
lehet a múlt évre annyi adót kivetni, mint amennyi 
1927-ben volt.
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Olaszország nagg diplomáciai
mmmt Eiiti fimmmm diai

a leszerelési Konferencia 
főbizottságának ülésén

€P!«SÄCMrsK«*^ a i»¥a:í<aB-irBsó^ Rs <e ??«»«»si iá obk 
igazság Bsfln«B^oztfcadfa!

Géniből jelentik: Beavatott népszó vet- , 
ségi körökben úgy tudják, hogy a Ieszcre- ! 
lésl konferencia főbizottságának ftb uár 2 .
An kezdődő ülésezésén

Olatz r i'n nagy diplomáciai ellenzi" 
vát indít Franciaorsz'g ellen.
Az ülésen Olaszország a francia részről! 

hangoztatott bizonság helyett az igazs'g jel 
szavát fogja kiemelni.

Az olasz feltogás szerint mindeneket’őtt 
igazságo tkell fzo’gáltatni a n i péknek, mett 
csak az igazság érvényesítése adja meg a

Zagrebból jelenük: Dr. Bauer Anta zagrebi i 
érsek tegnap a sajtó részére a következő nyilatko­
zatot adta:

A jugoszláviai katolikus püspököknek a jugo- 
sz királyság szokoljaiban ápolt Tirs-féle icleo- 
légi :al kapcsolatban kiadott pásztorlevele nyomá­
ban egyház és püspöki kar ellen végtelen hajsza 
kezdőd itt. A minősíthetetlen támadásokra, sérté­
sekre, rágalmakra és fenyegetésekre csak a kővet­
kezőket mondhatom: „Atyám, bocsáss meg nekik, 
mert nem tudják, mit cselekszenek". De tudora 
Urunk és Megváltónk szavait: „örvendjetek, hn 
üldöznek és megcsufolnak benneteket és én éret­
tem üldöztetéseket és rágalmakat szenvedtek.“

Csak az alábbi tényeket akarom megállapítani:
1. A püspöki kar pásztori eveiét politikai em­

berek „punktációjával“ hozzák kapcsolatba. A leg- 
határozottabbiyi kijelentem, hogy pásztorlevelünk 
semmiféle vonatkozásban nincsen ezekkel a „punk- 
táeiókkal". A püspökök négy esztendei sikertelen 
törekvés, szóbeli és írásbeli kévvényezcs és bead­
ványozás után 1932 november üzenbotedikén meg­
tartott ülésükön egyhangúlag elfogadták és meg­
állapították a pásztorlevél szövegét, amelyet már 
az 1932. évi püspöki konferencián bejelentettünk
— de éppen az ón felszólalásomra ügy határoztunk,
— hogy' a pásztorlevelet nem hirdetjük nyomban 
ki. fis miért? Azért, mert újabb Ígéretet kaptam, 
hogy a szokolkérdést hamarosan rendezni fogják. 
Akkor határoztuk el, hogy ellenkező esetben január 
nyolcadikén, vasárnap a Szent Család ünnepén 
hirdetjük ki.

1 chat a pásztorlevél nemhogy semmiféle vonat­
kozásban nincs az úgynevezett „punktéciókkal", 
de időrendben sem lehet összefüggése azzal, mert 
1932 november tizenhetedikén nem tudhattunk sem­
miféle „punktációról“. Pásztorlevelünk -tisztán val­
lási jelentőségű és tartalmú.

2. Azt nlli; ják, hogy a pásztori övéiben a Jczus- 
távsaságiaknak részük van és állítólag azt ők fo­
galmazták és ezért indul hajsza most ellenük, sőt 
"tég Jugoszláviából való kiűzetésüket is követelik.

A leghatározottabban kijelentem, hogy a Jézus- 
tarsasági atyák nem vettek vészt a pásztoriéról 
megszerkesztésében és azzal semmiféle vonatkozás­
ban nincsenek. Az ellenfeleknek ez az áll ilása 
i osszaknratu rágalom, amelyet csak ezért támasz,- 
tottnk, hogy n Jézus társasági atyák ellen hajszát 
’s v'hart keltsenek és ilyenmádon valami ürügyet 
keressenek a Jugoszláviából való kiűzetésükre.

fi" ezzel szemben tudom és nyilvánosan Is 
'"Jt .vntein, hogy Beográdban már régen jelentkeztek 

>an kívánságok, amelyek szerint a Jézus társasági

nemzeteknek a biztonság érzését, amely c- 
selben megkezdőiül t az igazi leszerelés.

Olaszor. zúg álláspontját az értekezle­
ten Songu t képviseli. Hirszerint S.hleichcr 
német birodalmi kancellár az ülés megnyitá­
sa előtt hivatalos nyilatkozatot tesz, mely 
nek során beje’enti, hogy Ním to.szég csak 
azért ve z részt a konfc.enci'n, mert c vár­
ja, ho.y sürgősen megvalósítj k a teljes ka­
tonai egyenjogúság és az egyenlő biztonság 
elvét.

atyákat ki kell űzni Jugoszláviából és erről már 
újságokban is írtak. Különösen a múlt év d:com­
berében terjesztettek ilyen híreket Beográdban és 
az elmúlt karácsonykor Beográdból egy magas- 
állású állami méltóság azt a hírt hoz.ta nekem, 
hogy „valaki“ törvényt készít a Jézus társasági 
atyák Jugoszláviából való kiűzetéséről. Tehát nem 
a pásztorlevél volt az oka az ilyen törvény meghoza­
talára való készülődésnek, mert 1932 decemberé­
ben arról még senki sem tudott, hanem azt rossz- 
akaratuan hozták fel indokul, hogy ilyenmódon n 
Jézus társasági atyák kifizetésére ürügyet nyer­
jenek.

3. Pásztorlevelünkről még azt is állítják, hogy 
a Szentszék rendeletére, sőt Mussolini kívánsá­
gára adtuk ki. Az ilyen állítás csak felháborít és 
azt visszautasítom.

Ami viszont a Szentszéket illeti, mindenki tud­
ja, akinek csak fogalma van a Vatikán diplomá­
ciájáról, hogy ez teljesen lehetetlen. Ilyen csak a 
kato’lkus egyház elleni pokoli gyűlölet gondoza­
tott ki és használhatott fel, hogy a be nem avatotta­
kat a katolikus egyház ellen ingerelje.

fin tehát a leghatározottabban kijelentem, hogy' 
a Szentszék semmit sem tudott a pásztorlevélről, 
sem pedig annak kihirdetésében nem volt részé.

A pásztorlevélért minden fe'elősség csu án ránk, 
Jugoszlávia katolikus püspökeire esik és azt mi tisz­
tán vallásos okokból adtuk ki, azzal a meggyözö- 

j déssel, hogy az a katolikus egyházra és általában 
a keresztény hitre csak hasznos lesz és egyben 
a jugoszláv királyságnak is igaz előnye származik 
belőle.

A pásztoriévéi eddigi — nem kicsiny — si­
kere, hogy sok szív rejtett gondo'atai előkerültek 
és az egész nemzet e'őtt leleplez."iditt, mennyi és 
milyen ellenségei vannak a jugoszláviai katolikus 
anyuszent egyháznak.

Zagreb, 1933 január 25
Antun érsek,

a püspöki konferencia elnöke

röZSDEZAKI.ATOK:
A dinár árfolyama. Budapest 7.50 -8.00, Bros 

8.74-8.86, Prága 41.425 41.825. Berlin 5.47—5.51, 
London 252.

Züiich. Beográd 7.00: Pária 2019 25, London 
1751, Newyork 517.25, Brüssel 71.80, Milánó 26.45, 
Madrid 42.40, Amsterdam 207.90, Berlin 123.825, 
Becs 73.63, Szófia 8.75, Prága 15.30, Varsó 57X5, 
Bukarest 3.086.

!*1árla Királyné őtelsűSe megtelem 
« heogiáűi muftiiét szem Száva 

finné peilten
Eeogrudból jelentik: A b ogrúdi nuegj 

, let tegnap délelőtt rendezte meg Szt. Száva 
ünnepélyét, amelven őfelsége a királyné, 01 
ga hercegnő és két ud.arhölgy kíséretében 
szemé’yesen megjelent. A felséges vendig 
nek a nőegy’et vezetősége gvönvörü fehér 
rúzsacsokrot nyújtó.t át.

Szt. Száva napjának 
megünneplése Noviszádon

Tegnap ünnepelték meg az összes növi- 
szAdi iskolák Sz. Száva ünnepét. Délelőtt 
t: Mai Icában ünnepi ülés volt Sz. Száva em- 
Aiúére. A k'.'záp és e'envi iskolákban "ünne­
pélyt tartattak ka’ácsszagéssel. Délután a ta- 
nitíké^ezde dísztermében, este pedig a fiu- 
gimnízum a Szloboda nagytermében tar­
tóit hangversenyt.

Szt. Száva ünnepély a beográdi egyetemen
A beugradi egyetemen a szokásos ünne­

pi külsőségek között tartották meg az ünne­
pet. Az ünnepi beszédet dr. Petkovics V la- 
dimir raktér tartotta és az egyelem mai fel- 
ada'ait ismertette. Rám itatott arra, hogy az

e emeltnek ma sokkal nagyobb hivatásuk 
I van, mint volt bármikor a múltban.

?l?l nafűr©7oit csiMőriőfcőn este o 
s/iüHírictii vilioríij es gáz bizottság

A szubolicai villany és gázbizottság csü­
törtök délután tartotta meg ülését, amely, 
este 9 óráig tartott.

Az ülésen felolvasták a mérnöki szak- 
bizottság jelentését a szakértői véleménnyel 
kapcsolatban, majd hosszas vita után, amely 
este 8-ig húzódott, a bizottság a következő 
határozatot hozta: Személyes tárgyalások so 
rán kérni fogjak a teleitől, hogy az áram­
árakat. magánosok részére öt dinárban, üz­
letek és hivatalok részire hat dinárban, rno- 
toriksu üzemek részére pedig négy dinár­
ban állapítsa meg. A közvilágítás 275 ezer 
kilovattig ingyenes, ez’nfe’ül pedig két di­
nár. Ugyanilyen árakat számítanak a városi 
épületek világításánál is. A telep tartozik 
a kivilágítást teljesen ingyenesen kiépíteni 
és kétezer lámpát fe’állitani, azonban a vá­
rosnak azon a részein, amelyeket a városi 
mérnöki hivalta meghatároz, nem pedig ott, 
ahol már van villamos vezeték. A telep kö­
teles 25 éven át jókarban tartani a gépeit, 
amig azok a város tulajdonába mennek át. 
\z áramárak valorizációjának kérdését úgy 

hajlandó elintézni a város, hogy az árak 20 
százalékában aranyparitásban, 40 százaié­
it than a mai munkabér, 40 százalékában pe­
dig az ára m elő ál! i t á s ánó 1 felhasznált nyers- 
am ag revén állapíttatnak meg. Ezzel szem­
ben a város lemond a palicsi második sín­
pár kiépülésének követeléséről és a város- 
ligeti villamosvonal kiépítéséről is. Fenn­
tartja magának a város azonban azt a jo­
got,' hogy "áram előállítására másnak is kon­
cessziót adjon.

Végül di\ Ivkovics Ivandékics Mirko 
nemze:gyűlési képviselő elnökletével sző­
kébb b zottságot választottak, amely 3—4 
napon belül megszövegezi a húsz pontból 
álló elő erjesztést, amelyet szerdáig meg is 
küldenek ä villanvie’eo "az'atósógánnk

Agijoniőtte hitelezői« egn rumal 
KeresKedő

Koch Antal rumni kereskedő valamikor 
jót b nanoknt élt, de nemrég teljesen tünkre 
ment. A ncgy .cnöt eszlcnd is kereskedő csü­
törtök este a vendéglőben összeszólalkozott 
C yik hl telez Üj ével, Reichert Mártonnal, aki 
tö.e idásságémik megfizet'sót sürget'«.

A vitatkozás mindjobban elfajult, egy­
szerre

Koch előkapta revolverét és kétszer ra
lőtt Re eh r re.
Reich jrt hói tan terült el a padlón. Oriá 

st riadalom támadt és a nagy zűrzavarban 
Kochnak sikerült elmenekülnie. Eddig nem 
akadtak nyomára.
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nr. Baiser Anton írscK EtBikezsto Mefi M 
a pEspüHl har szoholtlicr.cs páczfcrtcvtiívcl

Kapcsolatén
A pásztorlevél semmitele vonatkozásúén nincs « „nroMCtfóICal“ sem anr.aa

Kiadására senhl beiolijást nem tphorüt
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— Szent Száva ünnepély a szuboticai jogi 
fakultásán. A szuboticai jogi fakultáson tegnap 
délelőtt fényes keretek között tartották nice a 
szokásos Szent Száva ünnepséget, amelyen számos 
katonai és polgári előkelőség is megjelent. Az. 
ünnepélyen kiosztottak a pályaművek jutalmait is. 
ó Felsége a király diját Fuchs Ernő, Szubotiea 
város diját G.imsz András joghallgató nyerte, a 
többi dijat pedig Xíicsclios Vlatin. iTevtics Milorád 
é* Cvetics Teodor.

— Galsworthy állapota változatlanul aggasztó. 
Londonból jelentik: A nagy beteg Galsworthy re­
gényíró állapota változatlanul rendkívül súlyos. A 
beteg vészes vérszegénységben szenved, az orvosok 
aggódnak életéért

— Munkanélküliek küldöttsége Markusev Mi­
lan topolai községi bírónál. A munkanélküliek né­
pes küldöttsége kereste fel hivatalában Márkusét- 
Milan topolai községi bírót és arra kérték, hogy 
lepjen közbe munkaalkalom érdekében, vagy ha 
ez nem sikerül, úgy a község, ha kölcsön formájá­
ban is. nyújtson valamilyen segélyt. Markusev Mi­
lan vasárnapra ígért az ügyben határozott választ, 
amikorra a községi jegyző is visszatér .1 noviszád, 
báni hivataltól, ahol ebben az ügyben jár el. \ 
küldöttség megelégedéssel vette tudomásul a vá­
laszt.

— Megjelent a Nyelvim ster legújabb száma. A
magyar és hon át—szerb nyelv elsajátítására kivá­
lóan alkalmas Nyelvmester című folyóirat hatodik 
száma most hagyta el a sajtót, A kitűnő hozzá­
értéssel megszerkesztett újság bevezető cikkében 
Zagrebet ismerteti, majd gyakorlati beszélgetése­
ket közöl az otthoni és a kereskedelmi életből. A 
humor is helyet kapott, a szórakoztatva tani tó folyó­
irat hasábjain, hogy az olvasó szívesebben lásson 
hozzá a nyelvtani rész, áttanulmányozásához. Ke­
reskedelmi levélminták zárják le a füzetet, amely 
Szuboticán jelenik meg az Alekszandrova uccu 5. 
szám alatt es számonként ti dinárért kapható.

— ötvennyolc évig egy nadrágban. Londonból
jelentik: A skótok világszerte közismert takaré­
kosságának érdekes példájáról írnak az angol új­
ságok. Glasgowban a múlt héten iskolai találkozó 
volt, melynek egyik résztvevője büszkén újságolta 
volt osztálytársainak, hogy ötvennyolc esztendeje 
szakadatlan ugyanazt a nadrágot viseli

— Január liuszonkllcncedikéii nyílik inetg a 
topolai gazdatanfolynm. A topolai Gazdakör és a 
Munka szerkesztősége kéthetes mezőgazdasági tan- 
folyamot rendeznek. A tanfolyamot huszonkilenoe- 
dikén ünnepélyes keretek között nyitják meg. Reg­
gel nyolc órakor gyülekezés a gazdakörben, fél ki­
lenckor istentisztelet a katolikus templomban, fél 
tízkor pedig megnyitás a gazdakörben. A megnyitó 
1-eszédet. Sztakics Szvetozár a Gazdakör ügyésze 
tartja, majd Lelbach Gyula földbirtokos, a tan­
folyam védnöke mond beszédet, végül pedig Szen- 
tiványi Dezső a szervező bizottság nevében mond 
beszédet,

— Be kell fizetni a szuboticai jármüvek ille­
tékeit. A szuboticai rendőrség felhívási intézett 
a jármüvek tulajdonosaihoz, hogy február elsejéig 
feltétlenül váltsák ki közlekedési engedélyüket. A 
kerékpárt illa jdonosok, magán lógat tulajdonosok és 
bérkocsisok közül még igen sokan nem 
X Mtolták ki idei engedélyeiket és ezeket figyelmez­
teti a lender- g hogy amennyiben az illetékeket 
február elsejéig nem fizetik ki o ronda. illeték 
háromszorosával bírságolják meg őket.

Febr. 1- 
> 1,
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Graficaár Sport Klub műsoros estje 
a munkáskamara naiv termében 
Antfol K!ub teadélutánja a Habatj 
kistermében
A Danubius evezőseit let teadélutáiv 
ja a Szlobodában
Tűzoltóból a Szloboda nagytermében 
Ingvenkenvér teadélutánja a i*abafl 
nagytermében
Ztmko MuziÖko Drustvo nagy 
hangversenye a Szloboda nagyter­
mében
A halászok és halaszat baratai mu­
latsága a Fehér féle vendéglőben, 
Dudarszka ucca 35 
Zsidó Aggokháza nagy bálja a Szlo­
bodában
Vas- és fémmunkások szakosztálya 
műsoros mulatsága a Munkáska­
marában
A ném°t kulturegylet népviseleti 
bálja a Habag tiagv es kistermében 
Nagy Cigány bál a peirovaradini 
Frankopan y-endéglö nagytermében 
Vörös Kereszt egylet teadélutánja 
a Szloboda nagy termében 
Ingyenken1 ér teadélutánja a Habag 
nagytermében
Pincérek egyesületének bálja a Szlo­
boda ban
A Beltéri Kai Kör és a Xőegylet 
mű oros táncestéivé a kát. körbt n 
»Tabitba* gvermekdélutanja a Ha­
bag n így term'ben 
Az Angol Klub teadélutánja a Ha­
bag kistermében
Zsidó Nöegylet nagy bálja a Szlo­
boda nagytermében.
A »Clűanv* népszínmű a Katolikus
Körben, Dudarszka u- 18 
Narodna zabava a Szloboda nagy­
termében
A'lami leánygimnázium mulatsága 
a Szloboda nagy term ben 
Ingvenkeny ér teadélutánja a Habag 
nagvlerm1 ben
»Frohsinn* mulatsága a Habag 
nagytermében
Kolo Stpskih Sestara szláv népvi­
seleti bá ia a Szloboda nagy termében 
Az Anfoi K'ub teadél utáni a a Ha­
bag kistermében

, A »Cigánv* népszínmű a beltéri 
ka'ohkus körben, temp omudvar 

. lngveni-enver teadélutánja a Habag 
nagytermében
Jótékony szerb nöegvlet teadélutánja 
a Szloboda nagytermében 

. Az Angol Klub teadélutánja a Ha­
bag kistermében

, A »Ciganv* népszínmű a katolikus 
körben, Dudarszka ucca 18.

, Az »Akadémia* bálja a Habag 
nagyterűmben

Sinboiícán elmaradnak 
a vasárnapi serleüntórhőzcseK

A beállott nagy havazások következtében a féli 
seiíegmérkőzések vasárnapi fordulója Szuboticán, 
elmarad, miután a pályákat magas hó borítja Az 
egyesületek ezért a hátralevő mérkőzéseket közös 
megegyezéssel egyelőre elhalasztották.

— O —

— Dominóból Odzsacin. Az Odzsaci Sport 
CInb pingpong szakosztálya ma, szombaton esie a 
fleitz féle vendéglő összes helyiségeiben nagysza- 

! hasa Dominó-estélyt rendez este fél 9 ólai kez­
dettel.

— Nem kell Parisba utaznia a hires 
Mont Mart vet (Pária müvesznegyed 't) meg­
nézni e*y éjszakám Noviszádra varázsol­
juk.

- LYSOFOHM CSAK EREDETI ÜVEGBEN 
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— ötven évesek barit! összejövetele Odraiéin.
Bensőséges baráti összejövetelt tartanak az 1883-han 
született odzsaciak február 14-én, szülőhelyükön 
Az ötvenedik születésnapot nagy ünnepség keiw- 
téberi óhajtják megrendezni. A mozgalom élén dr. 
Willmann Mátyás odzsaci ügyvéd áll. Az ünnep 
ség programja már is elkészült. Február 14-én 
kedden reggel 9 órakor ünnepi istentisztelet lesz 
melyet dr. F.gerth Jakab apátplébános celebrál A 
szentmise alatt közös áldozás A mise után testü­
letileg a temetőbe vonulnak a jubilánsok, ahol 
az időközben elhalt, kortársaik sírjait keresik fel 
Este 7 órakor együttes ünnepi vacsora a Walter 
Mihály féle vendéglőben Utána tánc, Az 1833-as 
év áldésdus év volt Odzsacin, nemcsak azért mert 
ebben az évben 154 újszülött látta meg a napvilágot, 
hanem azért is mert ezek közül még ma is 99 
életben van. Odzsaci és környékén 33 férfi és 43 
nő él. A többiek időközben Budapestre. Bécsbe 
és Amerikába költöztek. Értesülésünk szerint a? 
amerikaiakat kivéve hz Összes külföldi „ötvenes 
résztvesz az odzsaci ünnepségen

— Aktiv voll az ország mait évi Idill - 
reskcdelmi imrlüge. Beogrndból jelentik: A 
kereskedelemügyi minisztériumban most fe­
jezték be az ország 1932. év i külkereskedel­
mi mcr'egénck összeállitását. Eszerint a be­
vitel az elmúlt évben 880.145 tonna áru volt 
2.859,669.220 dinár értékben. 1931. évben a 
behozatal értéke 4.800.281.032 dinár x olt. te­
hát 1.940,61 1.812 dinár volt a csökkenés. A 
kivitel az elmúlt évben 195,906.818 dinárral 
volt nagyobb, mint a behozatal, tehát külke­
reskedelmi mérlegünk erősen aktiv.

— A noviszádi Kolo Szrpsz.kih Szesztív 
r a nagy szláv mulatságot rendez. A noviszá­
di fyilo Szroszkih Szesztára jótékony nö- 
eg) esti let február tizennyolcad ikán a Szlo­
boda szálló nagytermében Nikolics Milán 
bén nejének x édnöksóge mellett nagy szláy 
mulatságot rendez. A mulatságon a szláv 
nemzeti népviseleteket is bemutatják és nem 
zeti viseletben is meg lehet jelenni. Mind­
azok. akik a bálon népviseletben óhajtanak 
megjelenni, ebbeli kívánságukat még idejé­
ben jelentsék be az egyesület clnöknőjénél 
(Ilija Vucseticso ulica 5) délelőtt 10 és 12 
óra között.

Szuboticai báli naptár
JANUÁR 28-án:

A szuboticai zsidó nöegylet és népkonyha égje 
sülét kabaréestje. A szuboticai zsidó nőegylet - 
népkonyha egyesület, mint minden éx'ben, az idén 
is megrendezi szokásos évi mulatságát. A mulatság 
egyik legérdekesebb része az élő újság lesz, amely - 
nek szerepeit szuboticai urileányok vállallak A 
próbák már serényen folynak. Az élő újságot, és 
kabarét tánc követi. A nagysikerűnek ígérkező 
mulatságot a Beográd szálló termeiben tartják meg.

FEBRUAR 4-én:
A magánalkalmazottak országos szövetségének 

szuboticai alosztályának nagyszabású teaestje » 
I.loyd összes helyiségeiben.

FEBRUÁR 11-én:
A szuboticai Népkör ifjúsági gárdájának tea­

estje. A rendezőség nagy előkészületeket tesz a 
teaest sikerének biztosítására, amely iránt város 
szerte nagy az érdeklődés, s így biztosra vehető, 
hogy a népköri ifjúság teaestje a szezon legsike­
rültebb mulatsága lesz

FEBRUÁR 18-án:
A szuboticai Sport knlturszakosztályanak xánr 

mulatsága a Népkör összes helyiségeiben.
MÁRCIUS 4-én:

Cigány-bál Szuboticán a Lloyd összes helyi­
ségeiben.

FEBRUÁR Vén:

A szuboticai ipartestület teaestélye. A szubo 
ti cm iparosok jótékony célú tea estélyt rendeznek 
a Lloyd összes termeiben. A teaest műsorán részt­
vesz az, ipartestületi dalárda is. Az ipartestül®! 
vezetősége felkéri a szuboticai iparosokat, hogy 
a lehetőség szerint minél nagyobb számban je­
lenjenek meg • jótékony célra rendezett estély«*»

. *
JBjrJP
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KATYI hírek

A kátyi I temetkezési egylet czévi közgyűlését 
M,sárnap, 20-én tartja meg, melyen az évi zái - 
záiuadást bemutatják. Az egylet más községekben 
yé tagjait ezúton hivatják meg a gyűlésre. — A 

,; polgári olvasókör második felolvasóest éjét 
, oár 5-én tartja tneg. amelyen Imi előadó és 
p > vő só fog közreműködni. Utána táncmulatsá- 
0( rendeznek malacsorsolással.

SZTÁ R A MÓR A VICÁI HÍREK

A HE©j9©B®

V ipartestület szokásos farsangi bálját ma 
t art ja a Buvcsúr—Hallgató féle vendéglő összes 
termeiben. — A szegény gyermekek segélyezésére 
Szvitz József és Schreier Imre vezetésében alakult 
műkedvelők február 25-én előadják Herczeg I'e- 
rcnv „Gyttrkovics lányok“ cimii vigjátekát. A pró­
bák már erősen folynak. — Id. Zádory Andrásné 
s/.til. Kötvélyesi Zsófia hosszas szenvedés után szer­
dán elhunyt. Az elhunytban Zádory Juliska ta­
nítónő és Zádory András malomtulajdonos édes­
anyjukat gyászolják.

— 0 —

Aki a Lysoformot rendszeresen használ­
ja, az megtakarítja a betegség és tísz- 
tátlanság által előidézett károk költségeit 
Csakis eredeti üvegben valódi!

ÍOO gr. D. 18- , Z50 gr. D. 36 -

B ' .<'SPETROVOSZELOl HÍREK:

\ polgári magyar olvasókör február 2-án, gyér 
lyaszi iítélő napján este a községi nagyvendéglő 
dísztér).lében tartja meg szokásos farsangi bálját.

A - i ári becsei iparos olvasókör műkedvelő gár­
dája január 29-én, vasúmpa este fél 9 órai kez­
dettel Búvskopetrovoszelón a római katolikus le­
ge nyegylet színháztermében műsoros estet rendez, 
mely alkalommal Liptai Imre „Lakodalom“ című 
kétfelvonásos sigjátéka; „Édes mézes mazsola“ éne­
kes láncduett; Yudmti László „Frakk“; Lőrinc Mik­
lós „Diszpehzáció“ és „Szeretem a kicsi szived“ 
komikus táncduett kerül bemutatásra Kovács An­
tal rendezése mellett. — A római katolikus föld­
műves legényegylet február 5-én, vasárnap délután 
két órakor tartja meg évi rendes közgyűlését. — 
A szegényeket segélyező bizottság, melynek tagjai; 
Yrbaski Dusán, Balassa Imre, Topálszki Mii-kő, 
Tobzsics Milan, Horváth János, Tripolszki József, 
Balubz.sics Ozren és Pecze István, megkezdte mű­
ködését. A lakosság a bizottság által kivetett ga­
bonamennyiséget malomba szállítja, tol azután a 
szegények között szétosztják.

—et­

jeiről es iérsal

KULAi HÍREK
A kulai képviselőtestület elhatározta, hogy tá­

mogatja azokat a szegény szülőket, akiknek lia 
a katonaságnál teljesít szolgálatot. Or. Keiler 
I zöiinc kulai ügyvéd átiratban kérte a kulai Kralja 
Alekszandra ucca további rendezését. A képvi­
selőtestület övömmel magáévá tette dr. Keller ké­
relmét és elhatározta, hogy tavasszal a szóbanforgó 
uccát a háztulajdonosokkal karöltve gondosan par­
kírozzák és rendezik. — A képviselőtestület egy ik 
igen fontos határozata még az, hogy mindazon ház- 
tulajdonosok akik évekkel ezelőtt területet kaptak 
lakóház felépítésére, de eddig a szerződést nem 
kötötték meg velük, most már megköthetik a szük­
séges szerződést a községgel.

—o~

Halló Halló Hölgyeim ügyeljünk iól „U.F.* 
jön! — legyezzék meg jól , U. F.*‘

— Elrendelték a vizsgálati fogságot az 
<mhvt(T:ssel gyanúsított $ la hisz István cl 
len, X iioviszácli törvényszék részéről csütör­
tökön délben bizottság szállt ki a nox iszadi 
Orient rádiócég üzletit c!yiségébe, hogy hely­
színi szemlét tartson az üzletben történt be­
töréssel kapcsolatban. A helyszíni szemle 
’dán Papriestes Milán vizsgálóbíró az esti 
órákig folytatta Halász István kihallgatá­
sát. Halász végig állhatatosan tagadta, hogy 

I betörést elköv ette volna. Ki jelentette, hogx 
egész, megjelenése, ruhái bizonyítják, bog.' 
ilyesmit nem követhetett el. A vizsgálóbíró 
az esti órákban ennek ellenére elrendelte a 
vizsgálati fogságot Halász István ellen. Ha 
'ász a végzés ellen dr. Ivanisevics ügyvéd 
utján felel I). zést nyújtott be. A törvényszéki 
tanács röv idesen dönt a felebbezes ügyében.

,,Ferenc lózsel" keserüviz könnyű, 
erőlködés nélkül való bélkiürülést idéz elő.

Aki figyelemmel olvassa újságját, lassanként 
megtanulja belőle az egész világ földrajzát. V/ 
események, amelyekből a sajtó, hivatásához képest, 
pontosan beszámol, egyszer északra, másszor délre 
vezetik az embert és nincs a világnak az a része, 
amely olykor-olykor ne. szerepelne az újságok betű- 
rengetegében. Mindig aj neveket tanulunk meg, 
idők folyamán sokat el is felejtünk közölök, de 
vannak, amelyek a legkülönbözőbb okokból nemze­
dékeken át élnek. Mostanában sokai emlegetjük 
Jchol-t, ezt a kínai tartományt, amelyet maguknak 
követelnek és érette harcot kezdtek a japánok, 
mert ez a tartomány kapóra jönne a már birtokba- 
vett Mandzsuország kikerekitésére. Ha kis szemlvt 
tartunk, hogy mely helyek mely okból, mi réven 
lettek világszerte ismertek, a legkülönbözőbb ered­
ményre jutunk. Ahogyan inog kell most tanulnunk 
Jehol nevét, éppen agy megismerte az egész világ 
annak idején például Königgrét/ct, \ ilágost, S/.t- 
dánt meg Waterloot. A szépen hangzó Kamionku- 
Sztrumilovát már nagyobbára elfelejtettük, de nem 
Gorlice, l’rzemysl vagy Doberdó nevét. 1 múltai, 
Lequeito, Steenockuvzcol belekerül a történelembe 
és ott örökíti meg hírét, akárcsak Doom, ahol II. 
Vilmos császár éli számkivetésénck napjait. De 
nem kell éppen történeti események kapcsán ke­
resnünk a hires helyeket. Sokkal prózaibb magyará­
zat is elegendő. Ott van j»éldául I iszaeszlái. ott. 
van a méregkeverő asszonyok Szolnokja, ott; van 
Biatorbágy. Hát Tokaj, hát a sajtos Emmenthal, 
Camembert és Eidam? Bristol szállót akárhány 
helyen találunk, ami az angol parton levő Bristol 
városka hírét terjeszti, mert egykoron itt vásárolta 
borát sok szálló és a kis Cognac helység sent 
hitte, hogy alkoholos készítménye révén az égé-./ 
világon emlegetni fogják. Világhírű lett az. elszánt 
és leleményes suszter csinyjn után Köpenick és 
a takarékos skótokról szóié, tréfák gondoskodtak 
Aberdeen városka nevének terjesztéséről. .Ia»znaja- 
Poljann az irodalom segítségével, mint Tolsztoj 
lakóhelye lett világszerte ismertté, csakúgy mint 
Turascon, amely et Daudet halhatatlan Tart ••rínia 
hozott az. ismeretlenség homályából napvilágra. Szín 
"te végtelenségig lehetne folytatni a legkülönfélébb 
és legfurább okitól nevezetessé lett helyek felsoro­
lását, de tökéletes akkor sem lehelne a/ összeállí­
tás. Egyre aj és aj nevek bukkannak föl, a ro­
hanó élei soha nem sejtett fordulatai közelről- 
távolról hozzák elénk az országokat, városokat, 
hegyeket és völgyeket és a sajtó, amikor mint a 
ma krónikása a ma embereit ismertet, meg velük, 
a történelemnek dolgozik.

\i egészség drága kincs, teliét ne felejtkezzen meg 
a hig.eniluis S A N I T A S töltette papirró

q
ói I

— Előadás a novis/ idi Vkunvvics te­
lepen. Vz Xdainox ics'telcpi Olvasó- és Gaz­
dakör ismeret terjesztő előadás-sor. »/-utanak 
keretében 1933. évi január ho 29-cti, délután 
4 órakor a kör helyiségében (Herbst vendég­
lő) Horváth Lajos ref. lelkész előadást tart 

\ hivő ember a világválságban címmel
fűzőket, me'ltirtókiif méret szeriiV 

legolcsóbban készít: Fischer és Fia. Növi 
szád.

„Ferenc József“ keserüviz gyorsun, 
biztosan és kellemesen hat

— Ingyen ebéd szegény iskolás gyvrm 
kok részére Rácski BrcsZtováoon. Dr. X« zél 
Gyula esperes-plébános vezetése alatt j óto­
kon x sági akció indult meg. amely hamaro­
san eredményre is xezetett. Hatvan. l sze­
gény sorsú iskolás gyermek kap Búcsúi Bvesz 
íox .'icon meleg ebédet jómódú csaladoknál.
\ jótevő csaladok száma eddig 114 és Így 

remény x an arra, hogy még több szegény 
gyermeket lebet meleg ebédhez juttatni. Az 
akció praktikus kivitelével Baller József 
kox ácsmestert. Enternd ne r Ferenc földmű­
vest és Deutselile. Marton mészárost bízták 
meg. akik legnagyobb önfeláldozással vég­
zik munkájukat.

Szóiul»or 1952. évi' népesedési statisztikája.
A/ állami anyakönyvi hivatni kimutatása szerint 
1932-ben a születések száma (»72 volt és pedig 
;552 lia és 323 leány. Vallás szerint született 344 
katolikus, 292 pravoszláv, 1 görög-katolikus, 1<> 
izraelita és (» protestáns. Meghalt «42 egyén és 
pedig 327 nő és 315 férfi. Az elhunytak között 
\olt 330 római katolikus. 292 pravoszláv, 13 izrae­
lita és 7 protestáns. Az elhunytak kor szerinti 
megoszlása a következő: 0-1 év közt 02 nő, 75 
férfi, 1- 4 közt 11 nő, 10 férfi, 5 9 közt 9 nő.
3 férfi, 10- 19 közt 10 nő, 21 férfi, 20—29 közt 
25 nő, 19 férfi, 30—39 közt 20 nő, 25 férfi, 40—59 
közt 49 nő, 43 férfi, -00 79 közt 90 nő és 9(f 
férti. 80 éven felül 45 nő és 25 férii halt meg. 
Házasságot kötött, 250 pár (katolikus volt 124 pár, 
pravoszláv 114 pár).

— B haladás korában olv ember, kinek 
fogai ápolatlanok, kétszeresen rútnak hat. A 
pompásan üdítő Chlorodont fogkrém minden­
napos használata nem kerül sokba 1 ubusa
D. 8'—

Ismeretlen férfi holtteste a enetikai álló­
in,.s közelében. VTbászról jelentik: ’ sütörtökön haj­
nalban n crxcnkal állomás mellett a hajnali vonat­
hoz igyekvő utasok, nem messze az állomástól rgj 
fi, ágán kőkeményre fagyott hullát találtuk. Az 
utasok nem merték megközelíteni a hullát, liánéin 
rendőrért szaladtak és a rendőrök vágták el a 
kötelet. Az öngyilkos zsebeiben nem találtak iratot, 
melyből kilétét megállapíthatták volna. X rendőr­
ségnek sikerült kinyomozni, hogy az öngyilkossá-, 
got megelőző estét az ismeretlen férfi a Schneider 

! féle vendéglőben töltötte. Mintegy ti/ óra tájban 
hagyta cl számlája pontos kiűzetése után a xen- 

I .légiül és valószínűnek tartják, hogy röviddel nz- 
I után hajtotta végre végzetes teltét, mert a fit, me- 
I íven a hullát megtalálták, alig pár lépésnyire van 
i a kocsmától. Az ismeretlen a vendéglőben magya- 
I ml beszélt, l'ekote ruha es télikabát van rajta.
' arca borotvált, iparos külsejű, mintegy 24 :«> éves

lehet.
— Február elsején lesz a növi szadi tűz 

oltóbál. A noviszádi önkéntes tüzoltóegve- 
sillet iebruár elsején este nyolc órai kezdet­
tel rendezi meg a Szlobodn szálló nagytei'- 
mében idei tombolávial egybekapcsolt tüz- 
oltóbálját. A táncokat és a négyest Rosen- 
berg Hermann táneianáv vezeti. A táuo- 
zenét a katonazenekar szolgáltatja. Belépti- 
tlij tiz dinár. A bál tiszta jövedelmét a tűz­
oltóiéi szer elés kiegészítésére fordítják.

— „Ferenc Józsii" keserüviz abszolút 
megbízható hashajtó.
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A zágrebi alszövetség 
felebbezéssel él a JNSz terminus­
szabályozó rendelkezése ellen

Zagreb több szabad napot és több vá'ogatott mérkőzés
megrendezését kívánja

A .JNSz igazgatótanácsának legutóbbi uv ülé­
sén, a liga mérkőzések ki sorsol ásóval kapcsolatosan 
úgy határoztak, hogy az alszöx visúgek az ‘«lén 
mindössze négy szabad napra tarthatnak igtny. és 
csak négy alkalommal rendezhetnek als/.dvelségi 
mérkőzést.

A gx ülésen >zóbakerült az K hog> jugoszláx 
válogatott csapat a/ idén minlegx nyolc mérhö- 
zvflt játszik, különböző országuk válogatott együt­
tesé vei. \ nyolc mérkőzés közül kettő külföldön 
kerül lebonyolítási a, hat Jugoszláviában, a hal kö­
zül azonban mindössze egy Zagrebban.

A zagrebi alszövetség lelebbezcst jele ti be 
n JNSz t <• mii missza bá Ix o/ó rvndvlvte ellen.

Keli, hogy az egyes alszöxetdégek szabadnapjainak 
szamát növeljék, mert u zagrebi alszövetség az idei 
szezonra máris több nagyszabású mérkőzést kö­
lt") lt, le. Kéri a zágrábi alszövetség azt is, hogy az. 
ország legnagyobb sportcentrumában ne csupán u 
csehszlovák jugoszláv x álogatott invrkőzést rendez* 
zék meg az idén, hanem még legalább két xálo- 
gütött mérkőzési. X x álogatott mérkőzések helyé­
nek inegál la pit á ha különben helytelen, mert Split 
ih igényt, tart legalább egx xidouatott mérkőzés 
meg rend v z é s é re.

X zagrebi nls/oxci>vg telebbez svi legközelebbi 
Igazgatótanácsi ülésén tárgyalja > JNSz.

Ki nyeri a szuboticai serleget?
A szuboticai ser 1 cgmérkőzés cl>*ntn mewsci el­

maradtak a várat la nul beállt havnzas miatt, f'.ddig 
a tabella élén biztosan vezci i Sport, de az d.sú 
helyet ?< ön nyei) elhóditl. i( j.i tőle akar a /.-ak. 
akár az SzMT(*. Csakhogy inig uz S/M I ( .1/ első
helyezést elérő csapat serlege t kapun. addi< 1 
Zsák csak szépíteni tudna eddigi helyezésén. X 
Sportnak vsak egy mer 1 set Kill még lejátszania, és 
pedig a Vasutasok kitűnő formában levő csapatá­
val, Abban az esetben ha sikertől ne is a Spoi t na 1- 
eldöntet lem elende a /sakkal szemben. inc.e nem

biztosi ihatna a serlegei. 
S/.M VC. gyö/cline eseté 
inén mcgelö/het i

A (abetla állasa:

1. Sport
2. SzMTC 

FAKÓ
4. Zsák 
ő. Szám! 
ö X ülnnytelep

mixel
n jobb

i második 
gúla rá nx áx

A Kispest nagy gólos g\ó/« hn.-l a «tail -In »K- . 
Kában Xz Afrikában túrázó Kispest tegnap >at- 
s/oti . ,•- 1 mérkőzést Marti kk * vólogut >t
t»sc dien. X Kispest 11:0 (fi;0) arányban v-L 

Mi did' 1 Nemzetközi Torna Szövetség • Imike 
M. ( U; 1»I - ( .-:**t bordeaux! ügyvéd a Nem etközi 
|N,. v, ^ \) •' -is, « I nőké Ihn de luxba 1 meghalt.

Sigmund Huud a Kiváló skandimn síugró. v/ 
állóug. iis \ ilágla; jnuka rés/he«/ a roman kiugró 
bajnokságukon lluud február elsején Budapesten 
indtiL

helyezett, 
ni könx -

\ finn t oMiászszöxet sép kijelölte eta patát a 
fohvuir *.-i Kudo pesti lián— magyar torna - ' • i dalra. 
\ ti;,,. ,/öM.a ; dl",ni-'-se szerint a február ő-i budu- 

j-isii finn • magx nr t01 ims/x i idaloi’ I iii'iot s/ógol 0 
S;n óla inen. I «i-.kk * c'n. 1 er.'/sx irt a I akarinen és 
S...M ' aia k. 1 : I i. X finn rész tv ex ok közül Suvo- 

v.-i I I vil la a los-angolesi olimpián is 
kitünően szcrvpolf.ek, sőt úgy az egyéni, mint az 
ös./eteti versenyek során első helyezést is el­
értek.

~0—

~o—
A jugoszláv válogatott 

aszta i temszcsapat hétfőn 
utazik Bádenbe

X-linihogx a szómból i válogatottak bejelentették, 
hogy a küzdelmekben rész tv esznek, a jugoszláv 
xálogatott ping-pong csapat a Makszimovics. Hex- 
ner, Weissbacher, Neme ez és Antolkovics eredeti 
összeállításban utazik el hétfőn, 29-én Badenbe 
A jugoszláx együttes kedd délelőtt játssza első 
mérkőzését Lettország ellen, délután pedig a ta- 
\nlx*i világbajnok Csehszlox akin ellen.

O

Plymouth, London, Lille a 
becsi Vienna turaállomásal

A \ icun.;. u kiváló ijs/.iúk proiiesapul v.vrdán 
reggel indult el angol - francia túrájára. X Vien­
na első mérkőzését szombaton játssza Pl\ nmuihban 
a 11. liga 2. bolyén álló FC Plymouth ellen. Hül­
lőn, január 150-án Londonban játszanak a Queens 
Park Rangers, majd február 5-én Liliében az Olinv 
pique Lillois ellen. A Vicánál nagy drukkerhad 
kíséri angol francia furájára.

—0-

Vludcrn stadiont építenek Debrecenben. A deb 
recent nagy erdőben serényen folynak ai ország 
legmodernebb sporttelepének '|i ési munkálatai 
A stadionban a sport minden ága elkel) ezést nyer. 
a tribünön húszezer ülőhelyet építenek. A pompás 
stadiont a tavasszal nyitják meg. X felavalón a 
milánói Vmbrosium1 mérkőzik a Bocskaival. Az 
Ambrosiana elo/nler Bcográdban mérkőzik a BSK 
együttesével.

X Makkttbi házi klubestél)e. A noviazátli duda 
viakkabi házi klubestélyéi ma, szombaton este ren­
dez i a llabug nagy vemében, nmei) re a klub tag­
jai i. családjait és azok vendégeit szíveseit látják.

X S/lanaharai Sport Klub rendkívüli közgyű­
lése. \ 'toviszádi Szlanabuvai Sport Klub, e hó 
ítl-én, \ ttsárnap délután léi 5 órai kezdettel a 
licitéi Pál féle wiulvglóhcn (Vojtttdit Bojov .cseva 
teen I midkh fili közg) ülést túrt. l eiké rétnek a 

' fiaok, hagy a tata) totilossngát'u való tekintettel 
a k-'adyülésen minél t.ibb számban jelenjenek 
meg. Xz elnökség.

•léghokkl:
Milánó: Vlawnvhussvls Hangers Boston (VSA)— 
HO Milánó 11:0.

London: Ldinunton Superiors (Kanada)—Aug"1 
válogatott 2:0.

\ torzsai takar ék;»' sztár kii/gv ülése. X rbitszrol
tik: X torksai takarékpénztár vasár gap 'bi­

llión tart.i......Cg ez. vvi rendes közgyűlését a (.öttel
) -le wiuléglobcn. X közgyűlésen uj iga/gaba a ifi esőt 
választanak X takarékpénztár un • lege nyolc vs 
fél millió dinár aktívát matat Ui X tiszta nyer - 
s.g 2őU.«n)(l dinar, inig a kiélek '""'ege T.ir.’l.Ottl 
dinál X tiszta nyereség felost isnn'il a közgyük:.- 
fog dönteni

Hallo Hallo Hölgyeim üöveHUnk jói „U.F.“ I
jön! — ieyvezze mss jói „ü. F.“ |

Az országos bajnoki mérkőzésekért folyó küz­
delmekben. mint megírtuk, a terv szerint a legjobb 
ljubljanai egyesület is részt vesz. Tekintettel aria, 
hogy a ljubljanai egyesületek külön-ldilün megle­
hetősen gyenge játékerőt képviselnék zjiuljan. 
mozgalom indult meg. az Illíria és a Primőrje e 
sitésérv. (’sütörtökön tartutl tendkivüli közg <‘st 
a két eg) esület. A Primőrje közgyűlése elír gadja 
a fű iét, az Illíria azonban elvetette és így marad 
mi- den a régiben.

SSHfö«!?™
1933 innunr 28 ~~

.’egbüléMi I miUmki/.nul. mandula | 
lobnál orokuv iillatlasnnl. valamim ideg 
lai.lalimikn.il vs szagtmttsii.il nu.|)«mta fél 
pohár teí mvsz.vtvs „Ferenc József" keserű 
v iz rendes gyomot és Béimiiküdcsl Bi/fosit 
Lgvetemi orvosion.írok véleménye szvi int a 
Ferónr Jó/Mtl viz halasa gyors, kellemes 
vs megbízható. X I civilt .fó/sál keserüviz 
gyógy síért árakban, drogét inkltan vs fiis/er 
üzletek!' kuphnto

FILM
Hírek a mozivílágilól. Ezen a héten két

minvienkin k tetsző sláger fut. ^7 Odeonban 
a * Durmitor fantómjac az első jugoszláv han­
gosfilm van műsor.-n, mijí az Appodoban 
Lehár Feret.c csodás muzsikája filmje a 
FRIDERIKA a műsor. - • Mindkét film meg­
érdemelt sikerei szerepel-— Vasárnap délelőtt 
a eh ermekóknek az >Apoho1 mint minden 
héten uj tumorral kedveskedj! az < Ideon pá­
dig ui bombával jön. Matinéján Bolvarv óriási 
filmje a -Vége a dalnak< szerepei, amelv fi m 
itt bemutatóján frenetikus sLe't aratott. Ezt a 
filmet is most uto'jára láthatják, akik forrón 
uiiajto Iák, hug> még egyszer ha!lhássák a 
gyönyörű dallamosat Az olcsó beLpö d'j 
mindenkinek könnyen teszi hozzá férfi étéivé 
ezt a remek filmet s ig- bizonyára ismét zsú­
folt nézőtere lesz az Odeonnak, mint a leg­
utóbbi szenzációs sikerű matinén. Jég1 ékről 
nvár most ajánlatos gondoskodni, iel.: 21*93.

Beográdban 
nem tartják meg a 

vasárnapra kisorsolt 
mérkőzéseket
Beográd vasárnapi futballprogramján, mint is­

meretet,. a BSK—Spárta és a BASzK—Szloga mér­
kőzés szerepel a beográdi lengyel követ serlegéért. 
Minthogy a l'utballpályákat Beográdban is magas 
lió borítja, a vasárnapra kitűzött mérkőzéseket ké- 
söbbre halasztották.

Júniusban Beográdban 
mérkőzik a Ferencváros

A beográdi .Jugoszlávia június elején ünnepli 
húszéves fennállásának jubileumát. A jubiláns ün­
nepségekkel kapcsolatban a Ferencváros június 4-én 
és 5-én Beográdban mérkőzik.

- 0-

Meghiusult a lyublyanal 
egyesületek fúziója

[i|
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Rádió műsor
Szombat, január 28

fieográd. 11: Gromotón. 12.05: Rádiézenekari 
hangverseny. 1. Rendla: A jókedvű i iláqnak, in ’u’ó.
■1 Jcnko: Koszovo, nyitány. 2. Morona: Strucc- 
tollak 4. Urbach: Sváb táncok. 5. Offenbach; Or- 
feusz a pokolban, nyitány. 6. Kálmán: A cirkusz- 
hercegi 8, operettábránd. 7. Dicker: Hajasbabák, 
táncintermezzó. 8. Raasch: A törpík farsangja. 9. 
Venichetti: Priórc musicale, valse. 13.30: Hírek. 15: 

^iskolások órája. 16: A közönség kedvenc le- 
,cj 16.30: Rédiózenekari hangverseny. 19.30: Gru- 

20: Operaátvitel a zagrebi nemzeti színház­
ul \ szünetben kb .21.30: Hirek. utána esetleg 
ká't zi zene.

I lapest. 9.15: Szalónzenekari hangverseny. 12: 
PéJi, h rangszó az egyetemi templomból, idöjárásje- 
I , s 1205: Hangverseny. Közreműködik Erdélyi 
Blanka (ének) és Tttrk Anna (zongora). Zongorán 
Kísér Polgár Tibor. 4: A „Rádió Élet“ gyermek­
játszóórája (Harsányt Gizi előadása). 6: Perils Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye. 6: „Hol a haj“. 
Zilahv Lajos előadása. 6.31: A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 7.45: Mit 
üzen a rádió. 8.15: Mucsányi—Lakos rádiójátéka: 
Tessék dalolni“. 9: Szinrnüelőadás a stúdióból.

pirosruhás hölgy“. Irta: Schöpflin Aladár. Ren­
dező. Odry Árpád. Szünetben kb. 9.45: Pontos 
időjelzés, hirek, időjárás,jelentés. 11: Rigó Jancsi 
cigányzenekarának hangversenye a Baross kávé- 
házból, Varga Imre énekszámaival. 12-től éjjel 1-ig: 
lan et Patrik Hoffmann jazz-zenekar hangverse­
nye a Royal-étteremből.

Becs. ti.30: Zenekari hangverseny. 13.45: Boll- 
mann gvamofónlcmezek. 15.50: Karének Brahms mü­
veiből. 16.55: Gondolkozzunk. 17.25: Kabaré gra- 
mofónlemezeken. 18.50: Haydn: Terézia-mise. 20: 
Lenau:Faust. 22.15: Jazz.

Berlin. 10.05: Zenekari hangi. 18.20: Brahms; 
F-moll szonáta. 19.10: Vita az operáról. 19.30: Szó­
rakoztató zene. 20.40: Kis hangjáték. 21: A hangver­
seny folytatása. 22: Tánczene.

rmnijii iilip 11
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Az erős téli fagyok idején most mar mindenütt megaezdudtek a nádvagasok

— A noviszídi Graficsár műsoros es­
télye. A noviszádi Graficsár sportegyesük! 
szombaton este fél kilenc órai kezdettel a 
munkáskamara nagytermében nagvszabásu 
műsoros táncestélyt rendez. Az est műsora 
a következő: 1. Frank József ügyvezető el­
nök bevezető beszéd„í tart. 2. Milivcjevics 
Luka Plavsics Lázár „Mi ön" című versét 
szavalja. 3. Kaeaí Armin három mii dalt éne­
kel Dietrich Frigyes zongoraki sereiével. 4. 
Jaksics Gyara: A hársuton. Lírai jelenet, 
zenekis réttel előadja P ávsics Lázár. 5. Hek 
tor. Boltozat e^y felvonásban, előadják Pláv 
sics Lázár, Petrovics tiöslre, Milivojc. ica

Luka, Böhm Etus, Mcstrovics Iván és llor 
vót Aranka. 7. Csuka Zoltán saját verseit 
szavalja. 8. Miskovics Jovenka, Tomas: Ária 
a Mignon c. o-crából és Kon jo vies: Az ab­
lak alatt c. szerzeményeket énekli. 9. „Le 
építés“. Aktuális vígjáték egy felvonásban. 
Szereplők: Kacaf Armin, Reichenberg Pál 
és Csányi Károly. 10. „Dal a sportnak" és 
„A munkás ifjúsága“. Szavalókórus, Elaad 
ják a Graficsár tagjai. Műsor tán tánc. 
amelyhez a zenét elsőrangú jazz zenekar 
szolgáltatja. Beléptidij 10 dinár, munkanél­
küliek számára 5 dinár.

—o—

Mimiin..... .................................... ................................ imimmium...

Pánik Berlinben
Bűnügyi regeny Irta: IIEHNOT GflY

(2)

lód?
Csak nem azt a kis fruskát gondo-

Csak igen... Lotte már a menyasz- 
szonyom... Csupán a jó nagybácsi ellen­
állását kell még megt'rnünk... a nagyoácsi 
ugyanis konzervatív és nem tartja eléggé 
stabil egzisztenciának az újságírást...

— Hallatlan! — nevetelt Lita.
— Duplán hallatlan, mert n sors Író 

niája, hogy mióta ilyen kátyúba jutott a vi­
lág, a derék bácsinál szinte mindennapos 
vendégek a végrehajtók... eddig kétszer kény 
szereeyezkedett... mig én becsületszavamra 
mondom, soha életemben nem láttam végre­
hajtót...

— Mit is foglalt volna le nálad.-'
— Ingóságaimat! — és kirántotta a 

zsebóráját — ingatlanaimat!
— Mutasd!
— Gyere ki velem CharIottenburgba, 

ott meglá h tod a weekendtelkemet!
— Hány hold?
— Nyolc és fél négyszögöl!
— őrület! Egy földbirtokos. És eddig 

titkoltad! Hogy vetted?
— Csak semmi móka, őrgról! Ellen- 

számlára panamáztam... hirdetéssel fize lem 
érte a parcellázási irodának... de mindegy... 
azért meséltem cl nektek, gyerekek, hogy 
lassútól, milyen elvakultak az ofajta polgári 
aépek! En nem vagyok eléggé konszolidált!

Ls l'e.háborodoltan csapkodott, a töltő- 
illával.

De térjünk a tárgyra! Szóval úsztok

a boldogságban. Mit írjak, mennyi értéket 
reprezentálnak a nászajándékok?

— Semmit! Még csak az kéne, hogy ide 
csőditsd az összes berlini betö.öket.

— Szóval másfélmii ió márka — irta.
— Brenda, öreg cimbora — monuoita 

vészt jósló komor hangon a szobrász 
úgy látom rövidesen megfogok feledkezni a 
vendégjogról...

De az újságíró rá sem hederitett. To­
vább csapkodott a tollal, mig Lita kétségbe­
esetten fel nem sikoltott:

— őrült! Csupa tinta lesz a fehérru­
hám!—- Bo... bocsánat! Költségemre szál­
lítsák a puccrájba!. — jelentette ki nagy­
lelkű gaval ériával a riporter.

Mindhárm n e nevett k magukat.
— No, nem fárasztalak benneteket to 

váhb — búcsúzott Brenda — a több.t bíz­
zátok csak rám! Olyan jókat mondatok ve­
letek, hogy nem győztök hálálkodni...

— Szavamra sajtópert ind .ok, ha me­
gint valami kacsa siil ki ebből az mtcrjur
ból!

Csak indíts, ha van szived engem 
börtönbe juttatni — forgatta a szemeit kó- 
m'l.us szemrehányással az újságíró — agyő 
gyerekek!

Egy őrült spanvoL
Három hónap múlva elkészült a „Mo­

dern Vénusz" és a kritika egyönteíüleg 
ismerte el, hogy Heims remekművet alko­
tott. . ...

Hja, amikor a szerelem vez.-ti a ves .t 
mondották tréfálkozva a inübarátok 

még egy kőfaragó inas is ráhibáz...
A szobrász örült a sikernek, de gyakran 

ismételgette a feleségének, hogy ez még­
sem az „igazi“. . ,

Valami egészen rendkívülit szeret­
nék produkálni — sóhajtotta az asszony 
kezeibe temetve az árvát oly„l, amire 
felfigyel a világ! Ami utó érhetetlen, Amit 
nem lehet besorozni „r jók voltak még

I közé!
— Ez a rögeszméd — csittitotía az asz- 

szony — hiub vagy nálamnál is! Pedig lá­
tod én a kedvedért mvndo.tam le a film­
ről! Te pedig, ha választanod kellene köz­
tem és a műtermed közölt..

— Téged választanálak! — kiáltotta
szenvedé’yescn a férfi — hisz most is csak 
érted kívánom ilyen szomjasan a sikert! 
Meg kell értened, engem nem elég fenek ki 
a részeges eredmények! Ki fogsz nevetni 
ha Michael Angelo és Donatelü neveit em­
lítem... sokan szeretnének melléjük felka­
paszkodni... én azonban többet akarok!

Az asszony meghökkent.
— Többet?
— Sokkal többet! Ne tarts fantasztának

édesem... de az az érzésem, hogy az igazi 
mi' észnek csakis az lehet a c Íja, hosy to 
vál b jusson az elődöknél. Mit ér az ha fel­
találom a puskaport most, amikor már 
messzehordó ágyúink vannak ? Ha repülő­
gépei konstruálnék a saját erőmből, amikor 
meorende’hetem akármvly k repülőgépgyár­
ban? Ezek túlh aladott dolgok A müvészeb­
ben is így van. Engem a tökéletesség izgat. 
Uj ötletek, témák, de a szobor éljen! Az 
élet illúzióját adja a márvány, a durva kő. 
a bronz, az agyig!

Fe’hevülten deklamált, a szemei lángod 
lak és ./in arjai fellendültek az ég felé. 
mintha fenyegetőznének.

A nagyságos asszonyt kérik a tel^ 
ionhoz — jelentette a szobalány.

— Menj csak — nyelt egyet a férfi — 
majd itt megvárjak.

Fel, alá sétált a műtermében. Fritz, 
i a. kertész szótlanul rakosgatta elébe a szer­

számait.
— Ma nem dolgozom tovább - raoii 

dotta az öregnek - de reggel belevágok ab 
ba az uj carrarai már. ányb i! Gondoskodj 
róla, hogy a helyén legyen!

— Igenis.
— A majom és az oroszlánkölyök meg 

érkeztek ?
(Folytatjuk.)

.
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Csütörtöktől—vasárnapig 

Az UFA látványos operettjének bemutatója

Naáu líffitö
winy misch

felléptével.

Nappal én - élszaka te!
(Szép özvegy ágyában)

Irta: Székely János. Közremiiködlk Dajos Béla 
zenekarával.

Fox zsumál 2.

t

Meghívó
Van szerencsénk a belien ka^oMkus 

kör tagiuit tiszte'e'te! meghívni a sij-t he- 
Iviségüoben I. évi február hő 12-én d. u. 
4 órakor megtartandó

rendes évi K6zfi«*lésre
Tárgysorozat

1. Évi jelet,tés
2. Pénztári jelentés
3. A felügyelő bizo tság jeleíitésc 
*1. Költségelőirányzat
3. Ti-zlségek betöltése 
(,. Indítványok
Tisztelettel kérjük tagosainkat. bog' 

a közgyűlésen minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek

Noviszád 1933. január hó 27.
a beltéri katolikus kür elnöksége

APBÓBIRDÍTÍSÍK
■ úgy hétköznap, mint vasárnap g
I egy 5ző 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinéi I
B a legkisebb apróhirdetés 10 dinét p

APOIIO
Csütörtöktől—vasárnapig

Fox híradó
és

Lehár Ferenc, a világhírű zeneszerző opciellje

FRIDERIKA
Göthe Ifjúkori szerelmének története.

Egy rég letűnt kor romantikája 
Főszereplők:

M8dy Christians. Hans Bollmann, 
Paul Hördtger

Városi Mozi, SznDoflca
Csütörtök- péntek—-szombat - vasárnap

Ufa hancfo*» híradó

\ m cukrászda
(Le petit Coffee)

Tristan Bernhardt világsikert ért klasszikus vigjátéka. 
Főszerep'ők:

Maurice Ch&valie:;
és

Ivonne Wallee

Aréna! on-Mozl- Siombor
Csütörtöktől vasárnapig

Vasárnap: ÚSíST“ Harc a győzdemtil
ODEOl

roTo
BOEEIAUD

C-üt irtöktöl—vasárnapig
Az első jugoszláv hangos film
Esemény a noviszádi moziéle, ben!

Ä Durmitor 
fantomja

Főszereplők
Hintiko kiuMÓ, ITA RÍNA, 

Carl ele Vogt.

Vasárnap dé előtt 3 il 1 érakor MATINÉ 
Bolváry felejthe ellen filmle

lege a dalian
(Das Lied ist aus)

Liane staid és Willy Curst tál

Fred A. Angermayer hasonló című komédiája filmen 
Zenéje: Hans Otto Borgmann 

Főszereplők:
Heins Rüh ma mi Tony van Eyck, Margarethe Kupier 

Flcklna v. Platten. Harry Hardt, Fritz Hampers. 
Kísérő műsor: Legújabb varázsszőnyeg

Hlőkészii etben

Egy tjyönyörti Kaland
Ncxcgy haló 

Wolf Albach-Relty

A legízlcsesebb 
és legszebb mu 
vcsrl felvételek

Pld a íedmedcirneab 
lotómtlierem

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

NOVISAD
FUTOSKI PUT !•

Novi szád Bu'evst Kraljtce Marije (Vnrdar palota)

KÖNYVELÉSÉT
(havi 500-tól 2000 dinárig) a legpraktiku­
sabb rendszer szerint, akkord, óra vagy 
putsal alapon állandóan azúrba tartom. 
>T OKONYVE' 0». Noviszád. nostafiók 75

|_| AI I a»1 ok*na. hogy
ilaidttSÄi'titMin, hciíjchen, ttuilmftl-
CSÖSÓhrn, SZÖl®J62>f?ll firöme és Haszna 
lefyen, ugv olvassa rendszeresen az

„A MUNKA'1
cimü mérótfazdasetíi be ti apó-.

A Uc r! .n«,iM leii-Tre 4t fliitár, <’6n évre «0 dinar. 
„„I, inul 6 dinar *0 pnrat leírni
g,l m.naosi» i, künnyen 06 kü bz-iiti, literi h ueu ‘an’cennk. 
utba-jAzitái .uL aranya" r. Mula vjnvv mot h/irkineV *I»Ö»!rH 
kőid: 4L „A MUNKA* kiadóhivatala, ^Ftlhoflft*

ELBD3
ELM)0 nasznnált, de jó 

állapotban levő női tébka- 
bát. Noviszád, Zseljcznlcska 
u. 75.

KIADÓ
KÉT SZOBA konyha, 

előszoba, spel* kiadó. Cara 
Dusana 5(5. 324

B KÜLÖNFÉLE |
Hheamít, Uőasvényi

Icgblztosahoan megszüntet
rozmaring ole)-bed8r- 

asSlés. Próbaüveg 3o di­
nár Utánvéttel megrendel­
hető kizárólag vezérképvi­
selőnél, Weissberger. No­
viszád, Jevrejska ti, 190

Aki olcsón venni vagy 
eladn akar az hirdes­

sen a Reggeli Újság­
ban. Hirdetése­
ket eredeti kiadó- 
hivatali árban 
Bácskatopola 

és környékére 
lelvesz a

\ szerkvsvA -..t tetei. IUMAiN SANUUR 
\ kiadásért telel: BLAZSEK L LRLNC

IjfNOi

Hirdetés 
nélkül 
nincs 
üzlet!

Ha 
vevőket 
akar

KOMIOS TRAFIK
■ 'TwvnrentM 1 «town

hirdessen!
r. n ,i uvohkIí.í 4U«tjn.e/A‘t es kiiulu'álLTiit. KihuIüs Mar un, köiTnrgóvépen Nov szádon

* '«■


